

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSEG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JOZSEF KIRALYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZAMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSEG),
1-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLO

ELŐFIZETESI ARAK: HAVONTA 3 P. NEGYED,
ÉVRE 9 P. FELEVRE 18 P. ÉVENTE 36 PENGÓ,
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KETSZERESÉVEL
EGYES SZÁM 12 FILLÉR, VASARNAP 24 FILLÉR

16 OLDAL

VIII. ÉVFOLYAM, 25. SZÁM,
1931 JANUÁR 31, SZOMBAT.

12 FILLER

Jobb jövő felé

(1) Bethlennek a külügyi bizottság ülésén megtartott beszámolója bécsi útjáról és ezen útjában a külpolitikai és gazdasági kérdésekben lefolytatott tárgyalásokról, méltán megérdemli, hogy a magyar közvélemény fokozott figyelemmel nézzen annak a nagy és hatalmas koncepciónak a megvalósítása elé, amely Bethlennek hervadhatatlan érdeme lesz és marad.

Már többször megírtuk, de nem art újból és újból hangsúlyozni, hogy nehéz esettségünkkel való kiemelkedés, a sokszor elviselhetetlennek érzett terhek alól való felszabadulás egyetlen biztos bázisa külpolitikai izoláltságunk kínai falának áttörése, barátok szerzése, akiket a közös sors és szenvedés, vagy ami még tiszteletreméltóbb, közös eredmények ereje egymáshoz fűz. A magyar miniszterelnöknek ebben az irányban megindított és minden jel szerint eredményre kecségetető munkája a napi politika szűk látókörén kívül nagszerű perspektíváját nyitja meg az elkövetkezendő jobb időknek és a jobb jövő felé vezető ut irányát mutatja ennek a sokat szenvedett és a szenvedésekkel ma is világ nem látta erővel viaskodó nemzetnek.

Hága, London, Róma, Angora, Berlin és most legutóbb Bécs, mind egy-egy állomása ennek a nemzet életére sorsdöntő hatással bíró munkának. És most, amikor a remek tervezetnek alapjai már le vannak rakva, amikor már nem állunk társtalannul és megértetlenül a nagy világversenyben, amelyben feltétlenül el kell bukni annak, aki magában áll, kétszerezsen ujjongó örömmel látjuk, hogy a bennünket olyan sátáni elgondolással körülpántoló gyűri vas-szorítása már enged és az évszázados, sokszor bizony nem a legbarátságosabb viszony nemesebb és tisztább tradíciói, újból egymás mellé állítják Ausztriát és Magyarországot.

Hiába igyekeztek a békeszerződések őket verni a két nemzet közé hiába vetették oda gonosz szándékkal koncnak Nyugatmagyarország egy részét, hogy ezzel hosszú időkre, talán örökre is elhidegítést teremtsenek Ausztria és Magyarország között és így bezárják a gyűri tőkésletesen és teljeseleg Magyarországot körül, hogy ne legyen a megmenekvésnek egyetlen lehetősége sem, a két nemzet önfenntartási ösztöne keresztülhuzta számításait a sátáni tervnek és Bécs olyan melegséggel, olyan tüntető lelkesedéssel kötötte meg a megszakadt barátság szerződését amely egészen kétségtelen egy új korszak pirkadását jelenti. Igaz, hogy ez a szerződés szigorúan vett gazdasági és nem offenzív. Védekezünk csak. Egy

Szerdán végzik ki a rablógyilkos csendőrőrmestert

A kormányzó nem adott kegyelmet. — Negyven katona és negyven csendőr vonul ki a kivégzésre.

Pécs, jan. 30. Ambrus István, a rablógyilkos csendőrőrmester ügyében pénteken délben érkezett meg a honvédtörvényszék ítélete és értesítése, hogy a kormányzó nem részesítette kegyelemben a gyilkos csendőrt. A pécsi honvédtörvényszék délután átküldte az ítéletet a pécsi csendőrkerületi

ügyészségre, ahonnan az iratok záradékkal ellátva vasárnap és hétfőn az ünnepek közbejötté miatt csak kedden érkeznek vissza a honvédtörvényszékre. A pécsi honvédtörvényszék kedden kihirdeti az ítéletet Ambrus István előtt. A kivégzés a pécsi királyi ügyészség fogházában lesz. Az ítélet kihirdetése napjának estélyén, te-

hát kedden este Ambrus Istvánt az ügyészség siralomházába viszik, az őrséget katonasággal váltják fel.

A kivégzés napján szerdán a kora reggeli órákban 40 csendőr és 40 katona vonul az ügyészség udvarára, ahol az ítéletet végrehajtják.

Munkanélküliek ostroma a csongrádi városházán

A rendőrök kardlappal szorították ki a tüntetőket a városházáról, akiket végül a tüzoltóság motoros fecskendőkkel oszlattott széjjel.

Szentes, jan. 30. Pénteken délelőtt munkanélküli tüntetés volt Csongrádon, amelyről vitéz Petkóczy Lajos rendőrtanácsos, a kirendeltség vezetője, a következő hivatalos közlést adta ki.

A csongrádi munkanélkülieknek egy csoportja délelőtt felkereste Herke László helyettes polgármestert, akinek munkát kérő memorandumot adtak át. Mialatt a küldöttség a helyettes polgármesternél időzött a városháza udvarát mintegy ezer munkanélküli szállította meg, akik között legtöbben asszonyok és suhancok voltak. A mikor a deputáció kijött a polgármestertől, a tömeg hallani akarta, hogy mit végeztek. — A deputáció tagjai azonban látva az izgatott hangulatot, minden felvilágosítást megtagadtak.

A munkanélküliek erre megtámadták a városházát, behatoltak az épületbe és egyenest a Herke helyettes polgármester szobájának tartottak.

A polgármester látva a zavart helyzetet, értesítette a rendőrséget és segítséget kért. A rendőrség kivonult a helyszínre és először felszólította a tüntetőket, hogy

frontra állunk, amikor a közös érdek megvédésére kerül a sor. És itt jólesően állapítjuk meg, hogy Bethlen szerint is, a kölcsönös megértésnek alappillére a német barátság.

Hiába fujják a gyűlölet tüzeit Párisban és hiába kiáltanak kigyót-békát reánk Prágában, az erkölcsi gravitáció erejét fel nem tartóztatják és meg nem gátolhatják, hogy egy nemzet, amely ezeréve küzd itt a nyugati civilizáció védelmében, tovább is kikövetelje a maga számára élethez való jussát.

A terv, csak a vak nem látja,

hagyják el a városháza udvarát.

A tüntetők azonban nem tettek eleget a rendőrök felszólításának, ezért a rendőrök kardlappal használva szorították ki a tüntetőket a városháza elé.

A tüntetők azonban nem akartak innen elmenni, mire a rendőrök újból kénytelenek voltak kardlappal használni, azonban ez sem használt.

A kartell törvény tárgyalása

Budapest, január 30. A képviselőház pénteken folytatta a kartelljavaslat tárgyalását. Első felszólaló Bíró Pál, ki bejelenti, hogy a mai gazdasági helyzetet nem tartja elég érettnak ahhoz, hogy egy ilyen fontos gazdasági életet érintő ügyben kodifikáljanak.

Marschall Ferenc felszólalásában nagy meglepéssel köszöntötte a kormányt és az igazságügyminisztert a kartelljavaslat benyújtásáért. Hangoztatja, hogy ez a javaslat nem a pusztulásnak, hanem az életnek a javaslata és azt örömmel elfogadja.

Kálnoki Bedő Sándor szintén örömmel üdvözli a javaslatot, mert az a kö-

mesterien volt kigondolva. Körülzárni ezt a vértanu-országot minden oldalról, hogy a napot ne lássa és elsorvadjon. De megtörtént a csoda és a magyarság — az igaz, hogy rettenetes szenvedések között is, de él és egy világ ámulatára az életlehetőség olyan erőit fejt ki, amelyre az elbizakodott gőg egy pillanatra sem gondolt. És jött a nemzetirtó törekvések másik támadása. Ha nem pusztul el ez a makkos élniakarás, hogy elvettük tőle a Napot, a levegőt, ve gyük el tőle a kenyeret. Ha nem sorvad el, vesszen éhen. És jött a cseh-magyar vámhatár elzárása,

zéputon jár. Végül jogi szempontból bírálta a javaslat egyes rendelkezéseit.

Az elnök ezután félbeszakította a vitát és napirendi indítványt tesz. A javaslat szerint a Ház legközelebbi ülését február 4-én, szerdán délelőtt 10 órakor tartja.

Az elnök napirendi javaslatával szemben Várnai Dániel indítványozza, hogy a képviselőház kedden tartson ülést, a Ház azonban az elnök indítványát fogadta el.

Ezután Várnai Dániel terjesztett sürgős interpellációt a kereskedelmi miniszterhez az államvasutak tarifa-emelése ügyében.

bojkott a magyar mezőgazdaság terményei ellen.

Minden köszönet és elismerés külpolitikáinknak és Bethlennek, hogy ezeket a támadásokat kivédtek és rést ütöttek tervszerű munkájukkal a nemzetgyilkoló törekvésekben. Ma már Napot is látunk, levegőt is szívunk és egészen bizonyos, éhen se vesszünk. Páris, Prága, Bukarest és Belgrád nyugodt lehet. Élni fogunk, mert élni akarunk. Egy jobb jövő felé akarunk menni és fogunk is menni, mert erre megvan minden tanknál, repülőgép-parknál hatalmasabb fegyverünk: az igazság.

Debrecen város rendkívüli közgyűlése

Debrecen város törvényhatósági bizottsága pénteken dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklése mellett rendkívüli közgyűlést tartott. Miután dr. Balla Bertalan elmondotta a Nemzeti Hírszolgálat, a főispán megnyitotta a közgyűlést. A tárgysorozat első pontjaként dr. Vargha Elemér bemutatta dr. Vársáry István polgármester által összeállított múlt évi jelentést, amely

lyet azonban takarékosági okokból egyelőre nem nyomtatnak ki. Egyhangulag, vita nélkül elfogadta a közgyűlés azt a javaslatot, melynek értelmében ifj. Schwartz Vilmosnak az általa éveken nagy buzgalommal kifejtett közéleti hivatásvégzési ténykedéséért a város jutalmat ad s erre vonatkozólag magyarázó feliratot intéz a belügyminiszterhez.

tett javaslatot egyhangulag elfogadta.

A Hadházy Zsigmond-telepet nem csatolják Felső-józsához.

A közgyűlés vita nélkül elutasította azt a kérelmet, hogy Felső-józsához csatolják az OFB által az

ottani lakosoknak kiosztott városi földeket. — Így tehát a Hadházy Zsigmond-telep továbbra is Debrecenhez fog tartozni.

Szeged átirata.

Szeged átirata alapján felír a közgyűlés a kormányhoz azíránt, hogy a házbérlővédelem év közben beállott csökkenését az adókiállításnál vegyék figyelembe.

A közkórház ügye és a debreceni lakásviszonyok

Dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok terjesztette elő a közkórház előadására vonatkozó szerződés ügyében érkezett miniszteri leiratot, melyben különböző módosításokról van szó.

Györki Imre: A klinikák első sorban olyan betegeket vesznek fel, akik a tanítási célokat szolgálják. A közkórházra sürgős szükség van. Felesleges ilyen tárgyalásokkal huzni az időt és akadályozni a kórház megnyitását. (Zajos ellentmondások.) — Javasolja, hogy a közgyűlés kérje fel a polgármestert, járjon személyesen közben a kórház mielőbbi megnyitása érdekében. A kórházra azért is szükség van, mert ide is eljőhet az influenza-járvány és itt a lakásviszonyok igen rosszak. (Zajos ellentmondások mindenfelől.)

Vársáry István polgármester: — Statisztikai adatokat kérünk!

Györki: Statisztika helyett a külsőségre utal, ahol sokan laknak pincelakásokban. (Nagy zaj a szocialistáknál.)

Hegymegi KISS Pál szintén a kórház mielőbbi megnyitását sürgeti. Kifogásolja, hogy a miniszter nem vállalja, hogy a város kikösse bizonyos számú debreceni illetőségű beteg felvételének kötelezettségét. A régi kórházi kezelőszemélyzetet kell visszaállítani a kórház megnyitásakor, hogy a város ne fizesse a nyugdíjakat.

Balogh Gyula igazgató: Sürgősnek tartja a kórház megnyitását. Helyesli, hogy a szerződés tervezetbe felvett kikötésekhez a város ragaszkodjon. A személyzet reaktiválását is helyesli.

Balogh István csatlakozik az előtte felszólalókhoz. Örömet fejezi ki afelett, hogy a városnak sikerült megmentenie a kórházat.

Vársáry polgármester válasza

Dr. Vársáry István polgármester: Személyesen is és írásban is nem tudja hányszor sürgette a kórház megnyitását. Györki azt mondta, hogy ne vitatkozzunk a szerződésen, mert ez késlelteti a megnyitást.

A szerződés körüli vita soha nem képezte a kórház megnyitásának akadályát.

soha nem mondtuk, hogy addig nem adjuk át a kórházat, amíg nincs meg a szerződés. Ellenkezőleg, amint a szóbeli megállapodás megtörtént, nyomban bebocsátottuk az államot a kórházba. Csak így történhetett meg az, hogy a szerződés még nincs aláírva, de már a munkálatok tulnyomó részét elvégezték. Természetes, hogy ragaszkodunk bizonyos dolgok felvételéhez a szerződésbe, ez azonban egyetlen pillanatnyi késedelmet sem jelent.

— Azt mondja Györki, hogy sehol olyan nyomoruságos lakásviszonyok nincsenek, mint itt. (Zaj a szocialistáknál: Sok az egészségtelen lakás!) Ne méltóztassanak olyan izgatottak lenni ennél a kérdésnél. En nem általános kijelentéseket teszek, hanem adatokat szolgáltatok a bizottsági tag urral szemben. Azt mondja, hogy sehol olyan nyomoruságos viszonyok nincsenek.

Nagy Lajos (szocialista): Sehol nincs annyi pincelakás!

Dr. Vársáry István polgármester:

En nagyon jól tudom azt. Nagy Lajos bizottsági tag ur, de elviselem önt Párisba, Berlinbe, vagy Sopronba és mindenütt nagyon sok pincelakást fog találni!

Félegyházy: Hát az Olajtűt mögötti gyönyörű szép városrészt nem látják!

Vársáry polgármester: Méltóztatásuk bejárnai azokat a telepeket, a melyeket magánosok létesítettek a város támogatásával, részint a törvényhatóság intézményeinek támogatásával.

Györki: Mikor!

Vársáry: Nagyon csodálkozom, hogy azt kérdezi: mikor? Tessék megnézni a Kónyatelepet, a Kincseshegyet, stb. Szeretném, ha megmutatná, melyik város csinált ennyit a lakáskérdés javítása érdekében. (Ugy van! Ugy van!) Ha van ilyen város, tessék engem elvinni oda és megmutatni azt. (Zajos taps, éljenzés.) Nem vonom kétségbe, hogy Debrecenben vannak bajok, és nem állítom, hogy itt aranyállapotok vannak, de amikor itt minderki kötelességének kell hogy elismerje, hogy ennek a városnak érdekeit védje, nemcsak anyagiakban, hanem erkölcsiekben is, akkor ne méltóztassék a tényekkel ellentétes kijelentéseket tenni, amelyek a város presztízst a közvélemény előtt lerontják. (Zajos taps, éljenzés.)

A közgyűlés ezután az előterjeszt

**MIELŐTT VARRÓGÉPET VASÁROLJ!
OKVETLEN NÉZZE MEG AZ
EPEDETI DR. PAFF VARRÓGÉPEKET
SCHENKENGEL IMRE-HUNYADI-U 17. SZÁM
A NAGY ALLOTTAS KÖZELÉBEN**

A városi földbérlek leszállítása nagy vitával

A közgyűlés tárgyalta dr. Veress Géza tanácsnok előadásában a városi földbérlek szerződéseinek revizóját. Attérnek a buza és rozsban való bérfizetésre és megfelelő csökkentést hajtanak végre.

A csökkentés folytán, 144.000 P hiány mutatkozik, amelynek fedezete a következő tételből áll: 40.000 P a családi pótlékok leszállítása folytán előállott különbözet; 50.000 P a nagy dollárkölesön még fel nem használt részének kamatkülönbözete; 160.000 P megtakarítás érhető el, ha a költségvetésen végigmelve (ami már meg is történt) minden olyan kiadást megszüntetnek, amelyek a mai súlyos helyzetben nem indokoltak olyan mértékben, mint a költségvetés összeállításakor még indokoltak voltak.

Markovits azt kérte, olvassák fel, ki mennyivel van hátrálékban.

Veress Géza tanácsnok ezután megkezdte az egyes bérlek hátrálékainak felolvasását. A közgyűlés azonban meglehetősen zajosan fogadta ezt a tény. Sokan kiáltották:

- Ez nem tartozik ide!
- Hitelrontás!
- De idetartozik!

Dr. Freund Jenő a főispán elé lépett és szófára kért engedélyt, amit meg is kapott. Ezután kifejtette, hogy minden bizottsági tag kaphat felvilágosítást arról, hogy melyik bérlek mennyivel van hátrálékban, azonban ezt a legszélesebbkörű nyilvánosság előtt kitergetni, mintegy a bérlek anyagi és vagyoni helyzetét pellengérré állítani nem lehet. Indítványozza, hogy a részletek mellőzésével tárgyalják tovább az ügyet. (Általános helyeslés.)

Markovits Elemér szintén a tanácskozás rendjéhez szolt s azt kérte, hogy a részleteket olvassák fel, mert az ő lelkiismeretét csak akkor tudja megnyugtanni, ha szavazatát a dolgok teljes ismerete mellett adhatja le.

Madefalvy Zöld Aladár azt kér-

te a főispántól, hogy mielőtt a tárgyalásba belemennének, vessen fel az összeférhetetlenség kérdését, — hogy akik érdekelve vannak, ne vegyenek részt a vitában és a szavazásban.

Dr. Fényes Jenő: Meg vagyok győződve, hogy akik érdekeltek, nem fognak a vitában részt venni és nem szavaznak. Freund Jenő indítványát elfogadja, de az indokolást nem. — Markovitsnak joga volt a felolvasást kérni. Itt azonban másról van szó. Ezt az ügyet az albizottságban egyenként is letárgyalták, ez tehát nem dugott dolog, ami itt történik. Mindenki nek módjában áll, hogy megtekintse, ki mivel tartozik.

— Az a kérdés, hogy előbbre vesszük-e a dolgot, ha a mai nyomoruságos viszonyok között, mikor valaki nem azért marad adós, mert tetszik neki, hanem, mert oly viszonyok közé került, amelyek kényszerítették arra, hogy bizonyos adósságot ne fizessen meg. En nem szeretem az embereket kipelegérezni. (Zajos helyeslés.) — Nem az tehát a kérdés, hogy jogunk van-e, vagy sincs az adatokat itt kérni, de semmiféle gyakorlati eredményt az adóssok felolvasásával és ezeknek az embereknek a nyilvánosság elé, az újságok elé való hozatalával nem szolgálunk és ezért azt nem is helyeslem. Ha ez volna a helyes, akkor holnap már azt is kérhetnénk, hogy melyik lakás, vagy üzletbérlek tartozik a városnak, vagy pedig, — hogy ki nem fizet kereseti adót, kik ellen vezet a város végrehajtást? (Ugy van!) En nem akarok semmit eltussolni, hanem nyíltan tárgyalok. Markovits nincs ellátva attól a jogától, hogy betekintsen, ki mivel tartozik.

— Kérem, hogy Freund Jenő indítványát fogadjuk el és ne hozzuk súlyos helyzetbe azokat, akik önhibájukon kívül képtelenek ott tartani, ahol azok a szerencsések tartanak, akik dolgaikkal ma még rendben vannak.

Györki Imre nem fogadja el Freund indítványát és érthetetlennek tartja Fényes álláspontját, aki kipelegérezést lát abban, hogy itt felolvassák a nyilvánosság előtt, hogy ki mivel tartozik.

Félegyházy János: Az is! Kipelegérezés!

Györki Imre: Nem vagyok hajlandó fülbesugások alapján hatalmas titkokat tudomásul venni. — (Óriási zaj.)

Kifogásolja, hogy a tárgysoro

Hallgassa meg a Szomjas Jazz-band hangulatkelő női zenekarát.

Esténként a Mátyás-étteremben hangversenyez.

zatból nem tűnik ki az albizottságok és a polgármester álláspontja az egyes ügyekben.

Félegyházy: Akkor egész regényt kellene a tárgysorozatba írni.

Györki: Igenis, egész regényt kell!

Hadházy főispán szavazásra teszi fel Freund Jenő indítványát, melyet a közgyűlés elenyésző, csekély kivétellel elfogad. — Ezután arra kéri a főispán Zöld Aladárt, nevezze meg, hogy kik azok, akik érdekeltségben vannak ennél a tárgynál és akkor majd az egyes nevekkel külön szavaz a közgyűlés.

Miszty főügyész megmagyarázza az érdekeltségi törvényszakaszt és megállapítja, hogy csak azok vannak itt érdekeltségben, akik a törzsjuhászat, mint szövetkezet, igazgatósági tagjai.

Hadházy főispán felhívja ezeket, hogy jelentkezzenek, mire Balogh István és Kertész István felállanak. (Zajos derűltség: Csak ennyi?)

Kertész István: Az előbb sem szavaztunk!

Zöld Aladár újból fel akar szólni, de nem kap rá engedélyt, mert az ügyrend szerint ehhez nincs már joga.

Igy aztán az érdekeltség ügye elintéztetvén, áttértek a tárgy érdemi tárgyalására.

Az első szónok **Zöld Aladár:** Indokoltnak tartja a bérlők kívánságát, hogy a bért szállítsák le, mert a buza és rozs ára is leesett. Hatvankilenc bérlőről van szó, akiket meg kell menteni. A helyzetnek azonban a végokát kel keresni. Ki kell kutatni a gazdasági válság okát. A karteleket támadja és statisztikai adatokat hoz fel, hogy mennyivel drágább a vas nálunk, mint Németországban. A gazdák válságának oka az álláshalmazás is. Szigorúan kell venni az összeférhetetlenségi törvényt.

Hadházy Zsigmond főispán: Ez az előadás lehet ugyan igen szép, de nincs semmiféle összefüggésben a tárggyal. (Zajos derűltség és taps.)

Zöld: Elismeri, hogy segíteni kell, azonban nem helyesli, hogy a buzaválságra akarnak áttérni. Maradjunk csak a pengőnél. Végül azt indítványozza, hogy vegyék le ezt az ügyet a napirendről addig, míg a májusi közgyűlés a zárószámadást tárgyalja. Ugy tudja, hogy a gazdák megsegítése iránt országos akció indul meg.

Dr. Gergely Jenő: A közgyűlésnek nincs módjában a buza árleszállítását megakadályozni, a gazdasági válság okát tehát hiába kutatja. *Tévedés azt hinni, hogy a város ajándékot ad a bérlőknek. Nekik jó nekik van a bírósághoz fordulni, ahol a gazdatainkból álló egyes bírósága dönt.* Feltételezhető-e, hogy a bíróság nem állapítja meg azt, hogy a gazdasági helyzet a szerződésalkötés óta ékként változott meg, amely indokolja a revíziót. Zöld Aladár tehát téved abban, hogy nincs jogalap. A buza és rozsvaluta igen helyes. Németországban éppen a buza és rozs haszonbérék vannak szokásban, mert az a felfogásuk, hogy a haszonbérlet és földtulajdonos együtt örül és együtt sir. De nemcsak méltányossági, de célszerű okok is előírják a haszonbérlet mérséklését, mert ha a városnak ezeket a birtokokat újból ki kellene adnia, nem valószínű, hogy megfelelő bért kanna érjünk. A szerződések megváltoztatása nem nemes gesztus, hanem törvényen nyugvó intézkedés.

— A holtbérletek mért nem szállították le? — kérdik a szociálisták.

Gergely: Ott is megtörtént a

béresöklentés, pedig ott csak méltányosság indította a várost.

Dr. Jakobovits József: Debrecen város bérlői az utolsó évek gazdasági nyomorúsága folytán nem-hogy vagyoni állapotukat tudták volna fentartani, *ellenkezőleg vagyonaikat veszítették el a várostól bérelt haszonbérletekben.* Az 1924-től 1930-ig megkötött haszonbérletek nem tarthatók fenn. Módot kell keresni a minél gyorsabb és minél radikálisabb inétkedésre. *Ahol lehet segíteni, ott azonnal és nyomban teljesíteni kell azt, még áldozatok árán is.* Nem osztja Zöld álláspontját, mert a helyzet májusig csak rosszabbodna a bérlőkre nézve. A haszonbérletet nem tudjuk pótolni más foglalkozásbellel és ha a város a bérlőket elveszíti, ki van téve annak a veszedelemnek, hogy birtokait kénytelen házikézelésbe venni.

Nagy szíri, közbeköltások: Isten mentsen tőle.

Jakobovits: A bérlőket mint adóalanyokat is meg kell tartani. Tisztában vagyok vele, hogy álláspontom nem népszerű, de a felelőség viselése csak ezt az álláspontot diktálhatja. Lehet, hogy még nagyobb lesz a költségvetési deficit, talán 1 millió pengő lesz, azonban

tekintet nélkül arra, hogy melyik párthoz tartozunk, nem kárörömmel kell azt nézni, hanem egyesült erővel segítenünk kell a bajon, úgy, ahogy lehet.

Bizom benne, hogy a város közönségére nem hárítják át a bérlőknek kényszerűen hozott áldozatokat és ezért a polgármester javaslatát elfogadja.

Sarkady Zöld Aladár indítványát fogadja el.

Dr. Fényes Jenő: Soha nem azt néztem, hogy valamely indítvány melyik oldalról jön. Eppen így most a tulajdonról jött indítványt magamévá teszem.

Rásó Sándor: Mert helyesen gondolkozol!

Hegymegi Kiss Pál: Nem pártkérdés ez!

Dr. Fényes Jenő: Ha pártkérdés volna, levonnám a konzekvenciát, de akkor sem fogadnám el az indítványt, ha az nem egyezne a lekiismeretemmel. Az indítvány elfogadásával a politikai meggyőződésből egy jöttányit sem adok fel. Azonban nem tudok arra az álláspontra helyezkedni, hogy csak azért mert nem tudok másokon segíteni, hát ne segítsek a bérlőkön sem. Sokszor megtörtént, hogy nem telt a város pénzéből valamely közmunka végzésére s a lakosság egyetemének megterhelésével kölcsönt vettünk fel csak azért, hogy az építkezés végrehajtható legyen s a munkásokon segítsünk.

— *Igaz van Grigernek, aki a Házban azt mondotta, hogy az állam a gazdaosztállyal áll, vagy bukik.* A magyar államnak mindig a mezőgazdaság volt az őseleme, fenntartó ereje. Ha a gazdasági társadalom szenved, azt minden társadalmi osztály megsínyli, ha a gazdákon segítünk, minden társadalmi osztályon segítünk, mert a gazda nem őrzi a pénzét a zsebében, hanem elkölti. Nem mindegy tehát, hogy a gazdasági társadalom milyen állapotban van. Ha nekik már a megélhetésre sem telik, akkor itt nem lesz közmunka.

Hivatkozik arra, hogy az adófel-szólamló bizottságban becsületes nagygazdák teljesen hiteltérdemlően könyveikből mutatták ki, hogy a birtokukból nem volt jövedelmük, ellenkezőleg ráfizattak és

Ma, szombat este
Vasárnap délután és este
Hétfőn délután és este
Közkívánatra!

CSODABÁR

Ha most
nem siet
megnézni
többé
nem
láthatia!

Kedden

Kardoss Géza
felléptével és

Bónyi Adorján
szerző személyes jelenlétével

AZ ELCSERÉLT EMBER

minden idők legszebb háborus
darabja kerül bemutatásra a

CSOKONAI SZINHÁZ.
ban.

Siessen jegyét biztosítani!

igy ruentesíteni kellett őket az adó fizetés kötelezettsége alól.

— En nemcsak megszavazom a javaslatot — mondotta Fényes —, de mivel azt hallom, hogy újabb adófizetéssel ez a javaslat összefüggésben nincs, elsősorban a gazdaságsadalom, másodsorban a város egyetemes polgársága érdekében jószívvel szavazom meg a javaslatot és megállapítom, hogy kötelességünk volna felfigyelni arra a bajra, amely most a gazdasztyályt sújtja. Szerintem legnagyobb példa volna most arra, hogy a többi társadalmi osztályok egyértelműleg azt mondják a gazdáknak, igenis látjuk, hogy szükségben vagytok, segítünk rajtatok. Jószívvel szavazom meg a javaslatot. (Zajos taps.)

Pányoki Lajos: Sem mint pártiak sem mint egyéneknek nem célunk, hogy a gazdákat proletársorsba döntjük. Éppen ezért a javaslatot elfogadjuk. Helyesnek tar-

tanánk, ha az egyéb közszolgáltatások árát is, így például a helypénzt, villanyárát leszállítanánk.

Balogh Gyula, az egyetem gazdasági igazgatója a javaslatot szintén elfogadja.

Hegymegi Kis Pál nem kíván ebben a kérdésben sem pro, sem kontra állást foglalni. A közvélemény már ugyanis megnyilatkozott, a törvényhatóságnak is meg van a joga, hogy határozzon. Azért szólal fel, mert fényes kijelentette, hogy nem hagyja magát járszalagon vezetni. Kötelességének tartja kijelenteni, hogy az együttműködők csoportja semmiféle kérdésben soha párthatározatokkal egyik tagját sem kötötte meg.

Miszi Károly felszólalása után Hadházy főispán Zöld Aladár napirendről való levételi indítványát teszi fel szavazásra, amely mellett csak hárman állanak fel. A közgyűlés ezután elfogadta az előadói javaslatot.

A hortobágyi legelőbérek leszállítása

Vercs Géza tanácsnok most a hortobágyi legelőbérek leszállítására vonatkozó javaslatot terjesztette elő. 1931-re a legelőbért számias jószágokért 12 pengőben állapítsák meg, 1930-ra ne mérsékeljék, de a késedelmi kamatot ne szedjék be azoktól, akik 1931 májusig befizetik a díjakat.

Pányoki azt kérdezi, nem volna e már lehetséges a Hortobágy

hasznosításának kérdését végleg elintézni? Debrecen kulturszégyene, hogy a Hortobágy holdanként 1 pengőt jövedelmez.

A javaslatot a közgyűlés egyhangúlag elfogadta.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán az idő előhaladottságára való tekintettel az ülést félkettőkor beakasztotta és folytatását délután 4 órára tűzte ki.

Iskolaorvosokat kér a város

A délutáni közgyűlést dr. Hadházy Zsigmond főispán fél öt órakor nyitotta meg.

A közgyűlés felír a kuituszminiszterhez és kéri, rendelje el, hogy a nagyobb iskolaorvosokat alkalmazzanak.

Dr. Brunner Lajos elfogadja a javaslatot, mert igen fontos, hogy megfelelő képesítési orvosa legyen az iskoláknak. Kifogásolja, hogy a tisztiorvosok még mindig kerületükön kívül laknak és más állásokat is betöltenek és erre vonatkozólag indítványt nyújt be.

Aczél Géza: Iskolaorvosi állást nemcsak a középiskolában, hanem az elemi iskolákban is rendszere-

síteni kell.

Dr. Vargha Elemér h. polgármester: Rövid időn belül rendbejön a tisztiorvosok kerületbeni lakása.

Brunner: Visszavonom az indítványt.

Vargha: A tisztiorvosok egyrészenek a mellékfoglalkozási ügye a közgyűlés elé kerül.

Brunner: Ezt a javaslatomat is visszavonom.

A közgyűlés az eredeti javaslatot fogadta el.

Az ipartestületi székház ügyében a közgyűlés elfogadta a közgyűlés javaslatát.

A debreceni bombamerénylet mártírjainak emléket is megörökítik a hősök emlékművén

Borsos József műszaki tanácsnok előterjesztésére a közgyűlés elhatározta, hogy Lechner Jenő műegyetemi tanár tervét viszi keresztül és építteti fel.

Sarkady István a rokkantaknak szeretne juttatni minden felesleges fillért, mert igen kevés nyug-

díjat kapnak.

Papp Gyula görögkatholikus párochus emlékeztet arra az eseményre, amelynek a jövő hónap 23-án lesz 17 éve, a debreceni szörnyű, orgyilkos merényletre, amelyet a gör. kath. püspök ellen követtek el. Azt kéri, hogy a debre-

Megnyílt! Remete Géza és NAGY ZSIGMOND

hentes-, csemege és élelmiszer üzlet
Szent Anna ucca 5.

ceni hősök emlékművén örökítsék meg méltó módon a debreceni vértanúk emlékét.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta a kiegészített javaslatot.

Egyéb ügyek.

Borsos József tanácsnok javas-

latára elhatározták, hogy a világitási vállalat részére gyors teherautót vesznek a villanyszerezési munka gyorsabbá tételére.

Több kisebb jelentőségű ügy le tárgyalása után a közgyűlés áttért az interpellációkra.

Interpellációk

Dr. Való Antal polgármesteri titkár terjesztette elő Zöld Aladár interpellációját a választókerületek beosztásáról. Zöld Aladár szóbeli indoklásában új beosztást kér a polgármestertől, még pedig úgy, hogy ahol 1300 választó van, ott 2, ahol 1600-on alul vannak a választók, ott 4, 1600-on felül 6 bizottsági tagot válasszanak.

Dr. Vásáry István polgármester: Amikor a szabályrendelet készült, akkor részletes számítás történt, sőt a fellebbezés során is újabb számítások történtek és az egész ügyet a belügyminiszter elé terjesztették. A szabályrendelet intézkedése ellen most semmit nem tehet.

Zöld Aladár a választ nem veszi tudomásul; bejelenti, hogy megfelelő indítvánnyal jön a legközelebbi rendes közgyűlés elé. A közgyűlés a polgármester választát tudomásul vette.

Az egyetemi munkálatok.

Való Antal titkár Nagy Lajos interpellációját olvassa fel, az egyetemi belső munkák mielőbbi folytatása ügyében.

Nagy Lajos kijelenti, hogy az egyetemi építkezések körül a polgármester intencióját nem mindenben értik meg, amikor ő abban fáradozik, hogy munkaalakokat teremtsen. Most is 4—5 ember foglalokzik egy olyan palotával, holott a polgármester a pénzt már odaadta nekik. Szegeden lefolytaták a hátralevő munkát, itt miért nem járnak el hasonlóképen. Ugy tudom — mondja Nagy Lajos — hogy a polgármester az eddig is megtette kötelességét, de most még fokozottabb közbenjárásra kérjük őt fel.

Dr. Vásáry István polgármester: Amit Nagy Lajos elmondott, azt eddig is tudtam. Amióta az egyetemi építkezések folyik, a főispán urral egyebet se csinálunk, mint szorgalmazzuk és állandóan szorgalmazzuk a kultusz-miniszteriumban a munkák mielőbbi befejezését. Jelenleg is arról van szó, hogy a miniszterelnök urhoz felmegyünk a főispán urral és a rektor urral együtt. Már nem is havonként, hanem hetenként írunk levelet, vagy ahányszor Budapestben vagyunk, személyesen igyekeznünk a kérdést dűlőre juttatni. Nemesak munkaalakok szempontjából, hanem más okokból is igen fontos volna, hogy az egyetem minél előbb elkészüljön.

A választ egyhangúlag tudomásul vették.

A népszámlálás és a választók összeírása.

Gombossy Zoltán a népszámlálás és a választók összeírása miatt interpellál és szóbelileg előadja, hogy sokan felületesen végezték teendőiket; egész házsorokon még ma sincs kifüggesztve a választói

névjegyzék. Állítólag visszaélések is fordultak elő, melyeknek adatait a polgármesternek át fogja adni, mert nem akar itt neveket kipellengérezni.

Dr. Vásáry István polgármester: A népszámláláshoz 850—900 egyén jelentkezett és nemcsak abból a szempontból vizsgálták őket felül, hogy milyenek az anyagi viszonyaik, hanem két hétig tartott a vizsgálat, hogy milyen intelligenciával bírnak. Elsősorban családok egyéneket alkalmaztak. Természetesen, hogy 160 helyre nem lehetett 850 embert beosztani. A végzett nagy munkával szemben kissé súlyos az a kijelentés, hogy a munkát felületesen és hibásan végezték. Történhetek hibák, mert hiszen a számláló lapok nem egészen világos kérdéseket tartalmaztak, de ezért alkalmazták a revizorokat, akik a munkát felülvizsgálták. Eddig még semmiféle panasz nem érkezett arról, hogy nem lelkiismeretesen teljesítette volna valaki kötelességét, de ha feljelentést kap, megvizsgálja a dolgot és intézkedik a megtorlásról.

A választói számlálólapot mindenkinek magának kellett kitöltenie, a joga tehát senkinek nem forog veszélyben, mert a felülvizsgálatot a központi választmány maga végzi el.

A választ tudomásul vették.

A munkanélküli magántisztviselők Gombossy Zoltán azt kéri, hogy a munkanélküli magántisztviselőket képességüknek megfelelő állásokba helyezze el a polgármester.

Vásáry polgármester azt kérdezi, hogy tartja ezt Gombossy lehetségesnek? Az állam, vagy a város minden ember munkához juttatásáról nem gondoskodhatik különösen, ha figyelembe vesszük, hogy a kiadásait mindig látni kell szállítania. Ha valaki megmutatja, hogy lehet az emberek százaait alkalmazni és emellett a város kiadásait csökkenteni, készséggel keresztülvizsi a tervet.

A választ tudomásul vették.

A földmunkások foglalkoztatása és a divatos interpellációk

Szabadi János a földmunkások tavasszal történő foglalkoztatásához juttatása ügyében interpellál.

Vásáry polgármester kijelenti, hogy régebben Debreczenben soha sem voltak kubikos munkások és soha annyi ilyen munka nem történt itt, mint a múlt évben. Az interpellációt tehát csak divatnak tartja. Több mint tíz éve, hogy Debreczen határában egyetlen aratógéppel nem dolgozott tehát a földmunkások mind aratáshoz juttatnak volna, ha akartak volna.

Szabadi közbeszól: Hol?

Vásáry polgármester: Ott ahova idegenből kénytelenek voltak munká-

5% engedményt

térít vissza mindenkinek fűszer és csemegeárak vásárlása után a

Magyar Köztisztviselők Fogy. Szövetkezet

fiókarudái.

107. sz. fiók, Kossuth ucca 7. (volt Pálffy üzlet)
43. sz. fiók, Csapó és Vár ucca sarok
46. sz. fiók, Hunyadi ucca.

Havas 14 napos téli vásárja

elképesztően olcsó áraival a mai napon megkezdődött.

Felkérjük a mélyen t. vásárlóközönséget, hogy a vásár tartama alatt a torlódás elkerülése véget szükségleteit már a kora reggeli órákban beszerezni sziveskedjenek.

Ara'nból, melyek kizárólag a vásár tartama alatt érvényesek:

Viskesa műselyem harisnya, hibánélkül P. 1.40, kis gyári hibával, míg a készlet tart P. 0.88.	Férfi flór zokni, gyönyörű mintákban P. 1.10 helyett a vásár tartama alatt csak P. 0.78.	Férfi harisnya, hosszú cérna-flór, csodás minőség, gyönyörű minták P. 3.30 helyett csak P. 1.38.	Teveszörserű férfi zokni, meleg, kifűnő minőség míg a készlet tart P. 0.88.
Gyönyörű selyem harisnya sima kis hibáva P. 1.58 azsur nyíllal P. 1.98.	Női nappa bőrkeztű gombos vagy csattos P. 9.80 helyett csak P. 5.98.	Férfi nappa bőrkeztű csattos P. 11.— helyett míg a készlet tart, csak P. 6.98.	Mosó bőr női keztű míg a készlet tart fehér és sárga szni P. 5.80.
Gyapju női sveici sapka minden színben míg a készlet tart P. 0.58.	Gyönyörű női divat oroszka a vásár tartama alatt P. 5.90.	Gyapju gyermek svetter vagy Poullover, csak P. 3.80.	Csodaszép kötött női sport costüm már tavaszi divatok P. 19.80.
Női svéd-utánzat keztű I. csak a vásár tartama alatt P. 1.46.	Női valódi gyapju ujjánélküli poullóver teniszre P. 2.90.	Férfi teveszörserű mellény P. 5.90.	Nehéz csikos, hibátlan női selyem-nadrág P. 1.48.
Csodaszép gyapju női harisnya minden színben P. 1.20.	Női gyapju harisnya különlegesség a vásár tartama alatt P. 1.78.	Női cérna fátyol-harisnya minden színben míg a készlet tart P. 1.—.	Női smocing kabát körülmintázott, most csak P. 5.80.

Arusítás kizárólag készpénzért. Az eladási jogot fentartjuk magunknak. A vásár tartama alatt viszonteladókat nem szolgálunk ki.

„HAVAS”, Bádogos ucca 1. szám.

sokat hozni. Azt is kifogásolják, hogy a város keveset fizet. 70 fillért, sőt a múlt héten 80 fillért fizettek, míg másutt csak 50 fillért kaptak az emberek. Ismétli, hogy divat bizonyos egyéneknek állandóan izgalmat kelteni az ilyen ügyekben.

— Van itt a közgyűlési teremben egy olyan földmunkás, akinek négy pengő napszámot ajánlottam és nem lelt neki, mert inkább végig hallgatta a közgyűlést. (Nagy zaj. A bizottsági tagok mind a karzat felé nézgetnek). Nagyon sokszor még a vezetőszenélyeknél is nem az a cél, — hogy a kérdést megoldják, hanem, hogy izgalmakat keltsenek. (Zugó taps).

Szabadi János áll fel szólásra, azonban óriási zaj fogadja, mindenfelől kiáltoznak feleje:

— Üljön le!
— Ne izgasson!

Szabadi János: A választ nem veszi tudomásul és tiltakozik az ellen, hogy az divathól hozzák ide ezeket az interpellációkat. Ami azt a konkrétumot illeti, amelvet a polgármester úr említi, hogy négy pengőt ajánlott egy földmunkásnak, az megindokolta, — hogy azért nem fogadta el, mert holnapra becsületbeli dolga van. (Óriási zaj).

Vásáry István polgármester: Ismételtén állítom, hogy aki becsületesen dolgozni akart, minden földmunkás kaphatott munkát. Tehát ha mégis ilyen interpellációkat hoznak, ez csak divathól történik. Igaz, hogy nem tudunk minden jelentkezőnek munkát adni, de merem állítani, hogy az a munkás, akiről beszéltek és aki állandóan a város-háza folyosóján van, a városháza előtt van s a közgyűléseket

végig üli, ha akart volna, már régen kaphatott volna munkát. Igenis, vannak néhányan, kik ebből a nyomorult helyzetből akarnak megélni és nem munkából.

A közgyűlés a választ tudomásul vette.

A városház építése.

Pányoki Lajos a városháza építése ügyében interpellált, mire a polgármester kijelentette, hogy ha módjában állana, akkor már két hónap múlva megindulna az új városháza építése. A választ tudomásul vették.

A munkanélküliek és szegények segélyezése.

Ugyancsak Pányoki Lajos interpellál a szegények felülvizsgálatának menete és a munkanélküliek újból való összeírása tárgyában.

Vásáry István polgármester kijelenti, hogy tavaly a szegény-segélyezésnél a segélyezettek részéről visszaélések történtek, ezt meg kellett torolni, mert ha egyik évben száz esetet elnéznek, a következő évben már ötszáz ilyen esettel kell számolni és ezek sokszáz családnak a szájából vennék ki a falatot. A munkanélküliek újból való összeírásának semmi célja nem volna. A választ tudomásul vették.

Szabadi Jánosnak az útkaparók biciklialtalanysa ügyében előterjesztett interpellációja után a közgyűlés este háromnegyedhat órakor véget ért.

*A Debreczeni apóhiatél-
se olcsó, mert van mélyes.*

Megfelebbezték a papválasztást

Néhány nappal ezelőtt zajlott le a Révész Imre egyetemi tanárrá történt kinevezésével megüresedett lelkészi állásra a választás. Abból a körülményből, hogy a szavazást meglehetősen erős kortézia előzte meg, előrelátható volt, hogy alighanem megfelelőbbek a csekélyszámmal kisebbségben maradt Nagy István-pártiak. A választás ugyanis, — mint köztudo-

mású, — Papp Imre győzelmével végződött. A tegnapi napon Varga ügyvéd dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyzőhöz benyújtotta a választás elleni fellebbezést.

Igy tehát a legutolsó papválasztás hullámai még sem simúlnak el s a lelkészi állás betöltése is késedelmes szenved.

A cseh körorvos autókiránduláson agyonlőtte feleségét

Fordulat a titokzatos merénylet ügyében.

Tegnap hirt adtunk arról a merényletről, mely Eger közelében történt, amelynek egy körorvos és felesége estek áldozatul. — Mára a rendőrség fényt derített az esetre, a részleteket az alábbiakban közöljük:

Prága, jan. 30. Egerben tegnap este súlyos gyanúkok alapján le tartóztatták dr. Mayer József csernosini körorvost. Az orvos ellen az a gyanu merült fel, hogy egy autókirándulás alkalmával Plan közelében agyonlőtte a feleségét. — A gyanura az adott indító okot, — hogy az orvos lött sebét közvetlen közelről leadott lövés okozta. Mayer dr-t a törvényszéki orvosszakértő még a kora délelőtti órákban megvizsgálta és megállapította, — hogy a felsőcombján revolver lö-

véstől eredő sérülése van, de nem lehetett megtalálni annak az ütésnek a nyomát, amelyet állítólag az ismeretlen merénylő a fejére mért. Bár az orvos kijelentette, hogy az ütés erős volt. — Mayert ezután a vizsgálóbíró elé vezették, aki hosszabb ideig hallgatta ki az orvost. A kihallgatás során a letartóztatott orvos eddigi vallomását visszavonta és kijelentette, hogy feleségével szóváltása volt utközben, majd dulakodni kezdett vele és a fegyverrel agyonlőtte magát. Az először elmondott mesét csak két gyermekére való tekintettel tartotta szükségesnek.

**A SINGER VARRÓGÉPEK
MÉGIS A LEGJOBBAK!**

Vasárnap lesz a ref. Templomegyesület közgyűlése

Mint már hírt adtunk róla, a Református Templomegyesület vasárnap tartja évi közgyűlését a Kistemplomban. — A közgyűlésen dr. Baltazár Dezső püspök lelkész-elnök és Vásáry István főgondnok világi elnök fog elnökölni.

A közgyűlés délelőtt 11 órakor fog kezdődni, és az előjelekből ítélve, a Templomegyesület tagjai nagy számban jelennek meg a Kistemplomban, hol fontos kijelentések fognak elhangzani.

—oooOooo—

AZ ÚJ FORGALMIADÓ-BÁLYEGEK.

Budapest, jan. 30. A pénzügyminiszter a 40, 60 filléres, 1, 2, 5 és 8 pengős értékjelzésű forgalmiadó bélyeg gyártását beszüntette. A meglévő készletek elfogyasztásaképest új 10, 20 és 50 fillér, 1, 2, 5 és 10 pengős értékjelzésű forgalmiadó bélyegeket kerülnek forgalomba.

A régi 10, 40 és 60 filléres forgalmiadó bélyegekből meglévő készleteket a postahivatalok és a dohánypostások tovább is árusíthatják és az adózók adó lerovására felhasználhatják. A régi 1, 2, 5 és 8 pengős forgalmiadó bélyegeket a postahivatalok és bélyegárudák április 1-ig árusíthatják, az adózók pedig május 1-ig felhasználhatják fel.

—oooOooo—

FELT A ROSSZ BIZONYÍTVÁNYTÓL, ÖNGYILKOS LETT.

Budapest, január 30. A Vécey utca 8. számú ház házmesterének fia: Haitini László, 19 éves kereskedelmi akadémiai hallgató, a ház pincéjében levő fűtőházban, agyonlőtte magát. Állítólag a rossz fél-évi bizonyítványtól való félelem miatt követte el az öngyilkosságát.

—oooOooo—

ZOGU ALBÁN KIRÁLY EGÉSZSÉGI ÁLLAPOTA.

Bécs, január 30. Több egyetemi tanár vizsgálata alapján megállapították, hogy Zogu albán király szervezete egészséges és hogy a gyomorfájást a túlságosan erős dohányzás okozta. A tanárok megállapították, hogy semmiféle orvosi beavatkozásra nincsen szükség, hanem erősen korlátoznia kell a dohányzást és rövid pihenőszabadságra kell mennie.

—oooOooo—

VÁROSI BIZOTTSÁGI TAGVÁLASZTÁSOK.

A törvényhatósági bizottság tegnapi közgyűlésén különböző bizottságokba választott új tagokat. A szavazás eredménye a következő:

Gazdasági bizottság: Dr. Várady Szabó János.

Közgazdasági bizottság: Dr. Hegymegi-Kiss Pál, dr. Freund Jenő, Steinfeld István.

Közművelődési bizottság: Uray Sándor.

Közjótékonyági bizottság: Kolozsváry-Kiss László, Molnár Ferenc.

Népnevelési bizottság: Dr. Gábor Jenő.

Egészségügyi bizottság: Dr. Nagy Jenő.

Községi iskolaszék: Dr. Medveczky Károly.

Állami elemi iskolai gondnokság: Molnár Ferenc, Sarkady István.

A bukaresti tüntetés hat sebesültje meghalt

Bukarest, január 30. A rendőrség és vasutasok közötti tegnapi összetűzésnek hat sebesültje délelőtt meghalt. A vizsgálat során megállapítást nyert, hogy a tüntetők fegyverének golyói kisebb kaliberűek voltak, mint a

rendőrség szolgálati fegyvere, tehát a felelősség a rendőrökről elhárult. (A város tüntetéséről lapunk más helyén közlünk részletes tudósítást.)

Amerikai tábornok, aki megsértette Mussolinit

Washington, jan. 30. A Buttler tábornok ellen elrendelt hadbíró-sági eljárás során a tábornokot zárt tárgyaláson hallgatták ki, mert meg akarták akadályozni, hogy megismételje elszólásait, melyekkel megsértette Mussolini olasz miniszterelnököt.

Az olasz nagykövet ma nyilvá-

nosságra hozta Mussolini átiratát, melyben kijelenti, hogy ismerte az amerikai kormány igazságérzetét, meg van róla győződve, hogy Buttler kijelentésére rövid időn belül megkapja az elégtételt Olaszország. Kéri a nagykövet, hogy az ügyet tekintse lezártnak. Mussolini már el is felejtette.

Magyary Zoltán kormánybiztosi kinevezése és hatásköre

A hivatalos lap tegnapi száma közli dr. Magyary Zoltánnak, a közigazgatás egyszerűsítésének végrehajtásával megbízott kormánybiztos kinevezését és azt a rendeletet, amely az új kormánybiztos hatáskörét írja körül.

Eszerint a kormánybiztos tiszteltbeli állást tölt be, fizetést nem kap, a szükséges munka elvégzésére új állások nem rendszerezhetők és a miniszterelnök fog melléje a miniszteriumok létszámából munkaerőket kirendelni.

A kormánybiztos feladta lesz a közigazgatás szervezetében, az eljárásban olyan változtatásokat eszközölni, amelyek a változott viszonyok folytán szükségesek. A szükséges reformok elrendelése végett a miniszterelnöknek javaslatot tehet és a reformoknak az

életbe való átvételét allandóan ellenőrzi.

Évégből az összes hivatalok és üzemek működésébe — az érdekelt miniszterekkel előre megállapított módon — betekinthez és működésüket tanulmányozhatja. Minden hivatal köteles minden adatot a kormánybiztos rendelkezésére adni.

A kormánybiztos a miniszterelnök kezébe esküt tesz, hogy a reá-bizott hivatali tüköket megőrdzi.

A biztos mellé tárcaközi bizottság szervezendő a miniszteriumok kiküldötteiből. A bizottság ellenőrzi az egyes miniszteriumokban folyó egyszerűsítési munkát és megvitátja a kormánybiztos által eléje utalt kérdéseket.

A rendelet a mai napon lép életbe.

Az Ady Társaság sokirányú működése

Egészen rendkívüli méretekben nyilvánul meg az érdeklődés a kulturális események nagyszabású sorozata iránt, amellyel február 1-én és 2-án az Ady Endre halálának 12. évfordulóját követő vasárnapon és hétfőn lép a közönség elé a debreceni Ady Társaság.

AZ ADY EMLÉKTÁBLA MEGKOSZORUZÁSA.

Február 1-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az Ady Társaság megkoszorúzza az Ady Endre egykori lakóházán, a Rothermere uca 33. sz. házon levő emléktáblát. A társaság szónoka ezúttal Szalánczy Károly lesz.

Képzőművészeti kiállítás.

Ugyancsak február 1-én vasárnap délelőtt fél 12 órakor nyílik meg az Ady-társaság képzőművészeinek nagyszabású, a Déri múzeum mindkét kiállító termét megtöltő tárlata. A megnyitó beszédet a társaság elnöke, Ady Lajos mondja. A kiállító művészek Berki Irma, Holló László, Káplár Miklós, Medgyessy Ferenc, Senyei Oláh István, Vadász Endre, mind debreceni vagy debrecenvidéki emberek, de közülök egyik-másik már régen országosan ismertté tette nevét. Valamennyien méltó módon tanúsítják, hogy Debrecenben igenis van virágzó, magyar és modern szellemi képzőművészet. A kiállítás napján jelenik meg különben az Ady társaság kiadványának második füzeté, amelyet a kiállító művészek legszebb munkáinak reprodukciói töltötenek meg.

A hétfői irodalmi est.

Hétfőn este 6 órakor kezdődik a Déri-múzeum dísztermében az az irodalmi előadás, mely csakugy, mint a társaság képzőművészeti kiállítása, Debrecen és a Tiszántul modern magyar tehetségeinek reprezentálására van hivatva. A megnyitó beszédet itt is Ady Lajos elnök mondja. Jegyek korlátozott számban még kaphatók a Hegedűs és Sándor rt. könyvesboltjában.

Kérje mindenütt a Debrecen-t.

Újonnan átalakított üzletemben a legjobb minőségű

butorokat

minden elfogadható árban, kívánatra a legkedvezőbb részletfizetésre is adom.

Weinstock Henrik

Miklós-u. 2.

Apolóval szemben.

Gyorsírást és gépirást

TANIT

Naményi

olesón, rövid idő alatt; előkészít az irodalmi gyorsírói vizsgára

Kiképzés a kezdő fokról a beszédírás legmagasabb fokáig.

Piac-u. 26/b. III. emelet. Gambinussal szemben. Passage. — Gépirásgyakorlás ilesón utbaigazításokkal.



SINGER
VARRÓGÉPEK
mégis a legjobbak!
KAPHATÓ:
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Debrecen, Piac-utca 79.

Butorvásárlásnál

forduljon
bizonyon
mai a

Faiparhoz

Király-ucca 4 sz.
Cimre ügyeljen

Mocsányi-Lakos vidám estje

február 5-én, este 8 órakor az Arany Bika dísztermében.

Jegyek: Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében és az Arany Bika halliában.

A harmadik álarcos postarabló is megkerült

Míg az egész Budapesten hajszolták, addig ő a főkapitányság épülete körül ödögött. Önként akart jelentkezni, de az utolsó pillanatban meggondolta a dolgot és még egyet mulatott. — Hétezer pengőt találtak meg a lopott pénzből.

Budapest, január 31. Pénteken kérekerült a vakmerő postarablás harmadik tettese is. Mint tudvalevő, még csütörtök délelőtt elfogták a rablás két tettesét, Mrázik János hentessegédet és Namecsnik Géza villanyszerelősegédet. Péntekre azután a harmadik postarabló is a rendőrség kezébe került. Dávid József péksegéd ugyanis önként jelentkezett délelőtt a főkapitányságon.

Mrázik Jánost és Namecsnik Gézát tegnap délután részletesen kihallgatták. Ennek során a két postarabló elmondta, hogyan történt a rablás.

Ujabb előadásukban egy érdekes momentum is van, még pedig az, hogy a rablók, kezükben revolverrel, álarccal az arcukon berontottak az irodába, a farsangi időszakban ez a jelenet nem hatott tragikusán, sőt ellenkezőleg; a két tisztviselő, Wágner Juliska és Hadzsa Mária nevetni kezdett.

Az álarcos rablók megzavarodtak a két tisztviselő nevetésétől, de ez csak egy pillanatig tartott, a következő másodpercben az egyik támadó azonban mégis felülkerekedett a komikus helyzeten, ácsapott a valóságba, odaugrott a postaszákhöz, az egyiket megragadta, mire társai is felocsudtak és követék példáját.

A rablótámadás tettesének lakásán körülbelül 7000 pengőt találtak meg az elrabolt pénzből. Ezt az összeget részben Mrázik, részben Namecsnik lakásán találták meg, kisebb részt pedig a tegnap még szökésben levő Dávid József őrösen hagyott lakásán egy kofferben, amelybe úgy dobálta be a bankjegyeket, hogy azoknak vége kilátszott a bőröndből.

Mrázik Jánost és Namecsnik Gézát délelőtt előzetes letartóztatásba helyezték a rendőrségen. Ugy őket, mint pedig Dávid József büntetlen előéletűek.

A Gubacsi uti rablótámadás harmadik tettese, Dávid József péksegéd most már a rendőrségen van. A rendőrség nyomozása ezzel be is fejeződött a Gubacsi uti postahivatal ellen történt rablótámadás ügyében.

Dávid József önként jelentkezett a főkapitányságon, még pedig érdekes körülmények között.

Délelőtt tíz órakor a főkapitányság Zrínyi utcai kapujában álldogált a rablás egyik tettesének, — Mrázik Jánosnak, — édesapja, id. Mrázik János, aki a Gubacsi uton hentesmester. Az öreg Mrázik elemózsiát hozott fiának.

Réggel óta ácsorgott a kapu előtt, hogy átadhassa az ennilát fiának. Egyszerre csak észrevette, hogy Dávid József, akit személyesen ismer és akiről tegnap óta tudta, hogy részese a rablásnak, — ott siettenkedik a kapu körül. Odalépett hozzá és megszólította:

— Jóska, mi van veled?
Dávid József lehajtott fejét és akadozva felelt:

— Mrázik bácsi, én jelentkezni akarok, de nem merek odamenni a rendőrhöz.

— Ha csak ez a baj, gyere, majd odaviszlek, — mondta jólelkűen az öreg Mrázik.

Karofogta a fiatal rablót és odavitte a kapuban álló rendőrszobához. Ott már Dávid József vette át a szót és így szólt a rendőrhöz:

— Kérem, biztos ur, feljelentést akarok tenni.

— Milyen feljelentést? Ki ellen? — kérdezte a rendőrmester.

— Magam ellen, biztos ur, — válaszolta Dávid József s hozzátette:

— Én vagyok a harmadik tettes, Dávid József.

A rendőr megörült az önként jelentkező rablónak, aki borostás állal, ijedten, sápadtan állt előtte, feltűrt gallérú kabátjában.

Tegnap délből egy 32-es jelzésű villamoson utazott hazafelé a Soroksári uton. Amikor a villamos a Gubacsi utra ért, csődületet látott a postahivatal körül és

már a villamoskalauz is ujságolta, hogy elfogták a Gubacsi uti rablót és most vizsgálják őket. Megijedt és a legközelebbi megállónál leugrott.

Mindjárt az az ötlete támadt, hogy jelentkezni a rendőrségen. Kora délután be is jött a főkapitányságra. Sokáig ödögött a folyosókon,

de nem tudta magát elhatározni arra, hogy valakit megszólítson és megkérdezze, hogy kinél kell jelentkeznie.

Végül is szorongás fogta el; arra gondolt, hogy

előbb még jól kimulatja magát.

Lesétált a második emeletről, ki-

ment a kapun és kocsizni kezdett. Este egy kis lebujsban mulatott nők társaságában. Éjszaka átmeneti szállásról gondoskodott, azután reggel kijózanodva, 52 pengővel a zsebében, elindult ismét a főkapitányságra. Így került azután a rendőrségre.

Kihallgatását még ma délből befejezik, azután kihirdetik előtte rablás büntette miatt az előzetes letartóztatásról szóló végzést s két társával együtt ma délután átkisérrik az ügyészség fogházába.

— Miért jelentkezett önként? — érdeklődött a rendőr a rablónál.

— Meguntam a bujkálást, nincs semmi értelme, úgy is elfognak. Gondoltam, inkább magam jelentkezem.

A rendőr bevitte az őrszobára Dávid Józsefet, akit rendőr kísért egyenesen Dörning Henrik főkapitányhelyetteshez, a büntügyi osztály vezetőjéhez.

Az elfogott harmadik tettes kihallgatása is megkezdődött ezután a főkapitányság büntügyi osztályán.

Vogl József rendőrkapitány meg is kezdte azonnal Dávid József péksegéd kihallgatását. A péksegéd nem is próbál tagadni, mindent őszintén mond el. Előadja, hogy a pénzből 3150 pengő jutott rá. Ezt a pénzt felvitte a padlásra és ott rejtette el. A pénz néhány napig fennmaradt a padláson, aztán előszedte és élni kezdett. A pénz nagy részét elköltötte és tartaléktökének elidugott 1700 pengőt kofferjébe.

Ötvenkét pengőt találtak a zsebében, amit azonnal elvettek tőle és lefoglaltak. A pénzt mulatságokra és nőkre költötte. Érdekes dolgokat mondott el arról, hogy társainak kézrekerítéséről miként értesült.



Szombaton és vasárnap: Az élő holttest. Tolstoj világhírű drámája 9 felvonásban. Főszereplők: W. Pudovkin, Mária Jacobini és Gustav Diesel. — Megelőzi: Nelly és három papája.

Előadások: szombaton 6 és 8 órakor; vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor. — Délután 3 órakor diákjegyek érvényesek.

Tiszántul hölgyközönségének

egyenes kívánságára

NYIREGYZHÁZAN (a Katholikus Bérpalotában) január 29-én

fiókot nyitottam.

Uj fiókom részére budapesti saját műhelyem készít eredeti londoni és párisi modellek után

köpeny és kosztümöket.

Mérték utáni rendelés is budapesti műhelyemben készül, személynél felügyeletem mellett, de helyben történik a próba.

Nyiregyházi fiókom megnyitását megelőzőleg

modell kiárusítást

rendezek a téli szezonról visszamaradt köpeny, kosztüm és ruha modellekből,

meglepően olcsó áron

boesájtom t. vevőim rendelkezésére.

Országszerte előnyösen ismert női divattermem fiókját szíves figyelmükbe ajánlom.

Farkas György

Budapest, IV., Váci uca 12.

Mozgósínházak műsora:

Apolló:

Szombat, vasárnap:
Olcso helyárak! 40 fillértől P 1.20-ig. Helene Costello izgalmas szerepében:

Cirkusz Kid,
Filmregény 8 felvonásban. — Vihar. Égszakadás. Cirkuszéges. Kiszabadult fenevadak. Pánik.

Richard Dix és Esther Ralston ragyogó főszereplésével:

Londoni kaland.
Szerelmi regény, 7 felv.

Előadások kezdete hétköznap fél 7 és fél 9 órakor; vasárnap fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

Uránia:

Ma háromnegyed 3, háromnegyed 5 és 9 órakor,

Csak felnőttek számára!

A forróvérű város.

A szerelem drámája 16 felvonásban, két részben, mindkét rész egy előadásban. I. rész: A nápolyi nász. II. rész: Hattyudal. — A főszerepeket Brigitte Helm és Jan Kiepura játssza. Jan Kiepura a világszínésze. Forró, érzéki hangjának varázsa az új Caruso-vá tette őt.

A kisérő film:

hangos Sicc-burleszk.
Hétköznapokon a háromnegyed 5 óras és vasárnap a 3 óras előadás mérsékelt helyáru.

Szombaton délután háromnegyed három órakor, vasárnap délelőtt 11 órakor ifjúsági előadás. Csak felső osztályosok számára.

Vigszínház:

Az előadásokat katonazenekar kíséri!

Szombat, vasárnap:

Péntektől, január 30-tól:

A szezon legnagyobb néma filmje! Werner Fütterer és Lillian Ellis rágyogó alakításával:

A császár parancsára!

Szerelmi regény, a régi jó világból, 10 fejezetben.

Betty Balfour pompás vigjátéka 8 felvonásban:

A Csibész-királynő.

Műsort bevezeti: Grossglockner.

Természeti felvételek.

Előadások kezdete: hétköznap fél 7 és fél 9 órakor; vasárnap fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

Vasárnap délelőtt 11 órakor: ifjúsági előadás.



Figyelem! Ma este az előadás a színházban, tekintettel a Bocskay bábra, fél 8 órákor kezdődik.

Heti műsor:

Szombat este:
Csodabár. Kezdeté fél 8 órákor
Vasárnap délután:
Csodabár. Olesó helyárák. — Kezdeté fél 4 órákor.
Vasárnap este:
Csodabár. Este 8 órákor.
Hétfő délután:
Csodabár. Délután fél 4 órákor. Olesó helyárák.
Hétfő este:
Csodabár. Kezdeté 8 órákor. Az összes Csodabár előadásokon fellép Manja és Pejori, a két csodatáncos.
Kedden este:
Az elcserélt ember. Premier. A szerző személyes jelenlétében.
Szerda délután 3 órákor:
Cigányszerelem. Ifjúsági előadás. Olesó helyárák.
Szerda este:
Az elcserélt ember. Bérlet B) 20. szám.
Csütörtök délután 3 órákor:
Lehullott a rezgő nyárfa. Zóna előadás. Olesó helyárák.
Csütörtök este:
Az elcserélt ember. Bérlet A) 20. szám.
Péntek este:
Az elcserélt ember. Bérlet C) 20. szám.
Szombat este:
Az elcserélt ember. — Bérlet-szünet.

—oooOooo—

A színház iroda hírei:

Figyelem! Ma este az előadás a színházban, tekintettel a Bocskay bábra, fél 8 órákor kezdődik.

**MA,
 SZOMBATON ESTE 7 ÓRÁKOR
 NYILIK MEG
 UJRA A**

Csodabár

Ferenczy Marien helyett, ki a budapesti műsorváltozás folytán a Király Színházról nem tudott szabadságot kapni, Lia szerepét a Csodabár mostani előadásain Timár Ila játssa. Ma szombaton este, vasárnap délután s hétfőn délután Csikora marhakereskedő szerepét Sugár Mihály játssa, míg vasárnap és hétfőn este ismét Kardoss direktor veszi át a szerepet.

A premierhez hasonló, óriási nagy érdeklődés előzi meg a ma estével ismét műsorba iktatott, hatalmas sikerű Csodabár következő estét. A közönség új rohamokat intéz a pénztár ellen, hogy jegyeit szombat estére biztosítsa.

Izzalmasan érdekes lesz a Csodabár szombati estéje, mert ritka szenzációja akadt. A színház igazgatóságának felkérésére ugyanis a Csodabár megnyitó táncán megjelenik a Csodabár parkettjén

Miss Debrecen 1931.

mindkét udvarhölgyével. Az országos érdeklődés központjába került debreceni szép úri leányok a Csodabár szombati estéjén jelennek meg először Debrecen nyilvánosság előtt. A Misseket a színház tüneményesen fogadja és

Miss Debrecen
Fülöp Magda

és udvarhölgyei nyitják meg a táncot a Csodabárban. — A darab szereplői a kitünő együttes régi tagjai.

A Csodabár új tánc-csodái is megérkeztek:

MANJA ÉS PEJORI,

akik káprázatos táncokkal és akrobatikus mutatványaikkal fogják az új Csodabár közönségét elbűvölni. Holnap este, a Bocskay bábra való tekintettel, a Csodabár előadása félnyolcór kezdődik, míg a tánc már 7 órákor vígan áll szombaton este a Csodabárban. A Csodabár új sorozatára az összes cégek, akik a multkor is szívesek voltak a színház segítségére sietni, ezúttal is fényessé teszik a Csodabár berendezését. A felszolgált pezsgőt a világhírű Lítke, pécsi pezsgőgyár szállítja.

Vasárnap délután fél 4 órákor, olesó helyárákkal, este 8 órákor rendes helyárákkal, hétfőn pedig ugyanugy, mint vasárnap délután fél 4 órákor és este 8 órákor ismétli meg a színház a Csodabár összes előadásait, az összes attrakciók fellépésével.

Kedden, február hó 3-án, — a szerző személyes jelenlétében — van az

Elcserélt ember

bemutatója.

A háboru utáni regényirodalom egyik legszenzációsabb alkotása Bónyi Adorján: „Az elcserélt ember” című regénye volt, melyből a Nemzeti Színház és előreláthatólag a Csokonai színház idei legnagyobb drámai sikere, a kedden este bemutatásra kerülő színmű: Az elcserélt ember készült. A háborúból hazatért ember megrendítő lelki válságba kerül egy tévedés folytán, melyet az a bűnös hasonlóság idéz elő, mely két, a hárterén kiülő férfi között van. A halott bajtárs helyett hazatérő, emlékezőtehetségét veszített Pongrácz főhadnagyot tisztiszolgája, összes bajtársai, sőt elesett alteregoja: Benedek főhadnagy felesége és annak egész házanépe sem ismer fel és mindenki, mint Benedek Pétert fogadja és a gránátnyomástól emlékezőtehetségét veszített Pongrácz főhadnagy éli a halott Benedek Péter életét. A halottnak hitt fiát gyászoló öreg Pongráczné, az édes anyja megjelenése majdnem tragikus fordulatot hoz, mert az édesanya szemét a legnagyobb hasonlatosság sem téveszti meg, sőt édesanyja látása Pongrácz öntudatát is visszaadja, de a fia boldogságáért az anyai szív kiengesztelő megoldást talál. Ezt az izzalmasan szép, mélyen emberi témát bravúros kézzel írja meg a szerző és a Csokonai Színház ismét excellál a mesteri előadással, melyre az illusztris szerző, Bónyi Adorján is megjelenik a debreceni közönség előtt.

Az elcserélt ember egész szombatiig minden este szerepel a színház műsorán.

Az elcserélt ember című színdarabhoz a butorokat a Brüll Henrik cég szállította.

Timár Ila játssa a „Csodabár” női főszerepét

Bónyi Adorján Debrecenbe jön „Az elcserélt ember” című nagyszerű darabjának kedd esti bemutatójára.

Az ideai színi szezon legnagyobb szenzációja kétségtelenül Herceg Géza és R. Katscher „Csodabár” című színdarabja volt, mely januárban egymást után tizenhátszer ment a Csokonai Színházban. Az utolsó előadás is csaknem zsúfolásig megtelt a nézőtér s a direktió csak azért vette le a darabot a műsorról, mert az operett-együttes a szerződés értelmében kénytelen volt átmenni Szolnokra vendégszerepelni.

Azóta a közönség köréből számtalanszor megnyilvánult az az óhaj, hogy a színház vezetősége tűzze ismét műsorra a „Csodabár”-t.

Végre Kardoss Géza színgazgató engedett az általános óhajnak és január hó 31-ére, továbbá február hó 1-én és 2-án, úgy délutánra, mint estére, műsorra tűzte a bombasikerű darabot. A repríznek több szenzációs attrakciója van. Legnagyobb szenzációja az, hogy a női főszerepet: Liát a debreceniek dédelgetett kedvenc primadonnája, Timár Ila játssa, aki csodásan énekel, pompásan alakít és gyönyörűen táncol. Ezt a szerepet eredetileg Ferenczy Marien alakította, de ő most nem jöhet le Debrecenbe, mivel neki Budapesten az „Okos mamában” kell játszania.

A vezetőség keresve sem találhatott volna nagyszerűbb attrakciót Timár Ilánál, aki Erdy Gyáros feleségének a szerepében bizonyára egyik legnagyobb sikerét fogja aratni. Ő azok közé a kivételes tehetségek, sokoldalú, nagy primadonnák közé tartozik, akik nemcsak az éneken nyújtanak tökéletes művészi produkciót, de ugyanolyan művésziesen tudnak játszani, táncolni. Mindezek a képességekre szükség van a „Csodabár”-ban, így tehát a közönségnek valóban feledhetetlen élmény-

ben lesz része, a következő színházi estéken.

Másik attrakciója a „Csodabár” új előadásainak, hogy azokon fellép az európai hírv táncospár Manja és Pejori. Ennek a nagyszerű táncospárnak a fellépése szintén szenzációs számba fog menni. Kivülök természetesen ismét alkalma lesz gyönyörködni a közönségnek azokban a táncszámokban is, melyek a régebbi előadásokon annyiszor magukkal ragadták a nézőket.

Szombaton délben Kardoss Géza színgazgató Budapestre utazik, ahol a kultuszminiszteriumban a három legnagyobb vidéki város színészeti ügyében anketé lesz az illető városok polgármesterei és színgazgatói rész vételével. Ez a négy város: Debrecen, Szeged, Pécs és Miskolc. Debrecenből az anketére dr. Vásáry István polgármester is felutazik.

Mivel ilymódon Kardoss direktornak a fővárosban van dolga, Csikora szerepét, melyet eddig Sugár Mihály fogja alakítani. A műsortervezet szerint szombaton este, valamint vasárnap és hétfőn délután Csikora Sugár alakítja, míg vasárnap és hétfőn este ismét Kardoss Géza játssa.

A „Csodabár” szombatesti előadása a Bocskay-bábra való tekintettel, kivételesen félnyolc órákor kezdődik.

A jövő héten egyébként szenzációs prózai bemutató lesz a Csokonai Színházban. A prózai együttes Kardoss Gézával az élen Bónyi Adorján rendkívül érdekes, ragyogó háborus drámáját, „Az elcserélt embert” mutatja be a premier kedden este lesz. — A bemutatóra maga a szerző is lejön Debrecenbe.

Miss Bocskay választás lesz szombaton a Bocskay báion

Kormos Ferenc konferál, M. Barna Anci, Fáskerthy Mária, Misoga László, Sugár Mihály, Erdődi Kálmán, Dolinay Vilmos játszák a revü főszerepeit. — A páholyjegyek kiváltása sürgős a közönség rendkívüli érdeklődése folytán.

Szombaton, január 31-én este 10 órákor tartja a Bocskay FC hagyományos sikerű bálját, amely a most folyó bális szezonnak is egyik legkellemesebb, legmaradandóbb emlékü mulatsága lesz. A közönség körében óriási érdeklődés nyilvánul meg a bál iránt, bizonyos az, hogy Debrecen város egész sportkedvelő társadalma ott lesz a bálban. A meghívó adja tudtul a bál szenzációjának, Halász Rudolf víg énekes, táncos futballrevüjének a szereposztását is. Tudvalevően a bál 10 órákor kezdődik, táncgal. — Egészen új és kedves módszer szerint éjfél műsor lesz, amelyet Kormos Ferenc, a Csokonai-színház kitünő komikusa konferál be Farkas Lajos főszerkesztő, az ismert humorista szellemes prológiájával.

Ezután kezdődik a »Bocskay brigadéros» revü, amelynek szereposztása a következő:

»Bocskay brigadéros». Víg, énekes, táncos futball-revü. Irta: Halász Rudolf. — Zenéjét szerezték: Puccini, Eisemann, Bizet, Brodsky, R. Stolz, Abraham P., Straus J., Garay I., R. Katscher, Malcsiner B. Rendezte: Unger István. A zenei részt betanította: Jatzkó Rezső. Személyek: XXVI. Tihamér, Pekunia királya — Misoga László, Kunigunda a felesége — Fáskerthy Mária, Lia a leányuk — M. Barna Anci, Herkules főlakáj — Sugár Misi, Bocskay brigadéros — Mészáros Béla, Hungária, Ujpest, Ferencváros lovagok — Erdődy Kálmán, Kormos Ferenc, Dolinay Vilmos. Történik a közép-korban. Udvarhölgyek, lakások.

A Csokonai-színház megkönnyíti tagjainak, hogy a Bocskay bábra minél előbb eljussanak s éppen ezért a »Csodabár» előadását fél 8-ra tűzte ki szombaton este, amikor a közönség táncra a színpadra a színi előadás előtt már 7 órákor kezdődik.

A táncos a zenét a kitünő hírv Bartalis jazz szolgáltatja. — A bál szenzációja a »Miss Bocskay» választás lesz.

—oooOooo—

Tüzifa, szén és koks

legjobb minőségben, legolcsóbb áron ugy vaggontételben, mint felaprózva házhoz szállítva

Faforgalmi Részvénytársaságnál

Telefon: 156 és 613. — Salátram-utca 5 szám.

Arauybélvevet megoszt.

Oriási holdudvar Debrecen felett

Tegnap este tíz óra körül Debrecen város felett a gyenge fátyolos égen, gyönyörűen ragyogó holdat, óriási udvar vette körül. Középpont fényesen ragyogott a hold, tiszta kék volt az ég, és a fényesen ragyogó holdat a fényes Vénusz csillag kísérte. A csillagon kívül sűrű, vastag fehér karika volt. E karika sugara, — az emberi látószögben, — körülbelül száz méter volt. A karika nagy magasságban képződött és vékony jégszilánkokból állott. Ez a kör lassan pókhálószerű ködbe

ment. E ritka égi tüneménynek nagyon sok nézője volt. A későn hazamenő járókelők megállottak az utcán, nézték az égi tüneményt, találgatták az okát és jelentőségét. Sokan háborút jósoltak, mások dögvézt, ismét mások biztonság kedvéért kérdezték másoktól, de kielégítő választ senki sem kapott. Talán azoknak van inkább igazuk, akik azt mondták, hogy a nagy holdudvar időváltozást, hideg, havas időt jelent.

Bangha Béla és Laurisín Lajos a Katholikus Figyelő irodalmi estjén

Rendkívül nagy érdeklődés előzi meg a Katholikus Figyelő február második irodalmi estélyét. Ez az érdeklődés elsősorban Bangha páternek szól, aki az irodalmi estélyen beszédet mond és akit a debreceni és a környékbeli katolikusok meleg ünneplésben kívánának részesíteni. Szerepel még Laurisín Lajos, az Operaház művésze, aki Laurisín Miklós zongorakísérete mellett klasszikus és magyar darabokat fog interpretálni. Neve ugy hangzik a művészi életben, mint keveseké a szomorú trianoni magyar világban s meghallgatására örömmel siet Debrecen művészetkedvelő közönsége, amely ezuttal látja először zongora mellett a szintén nagy művész Laurisín Miklóst, a Zeneművészet Főiskola tanárát.

Hasonló érdeklődés kíséri Liszt Nándor fellépését is, aki néhány remekbeöntött költeményét fogja ezen az irodalmi esten bemutatni. Stílusos keretbe foglalja a műsört a Szent László Dalgyűjtő két énekzárja, amelyet Kollwenz Rezső tanár, a kitűnő dalárda kitűnő karnagya fog dirigálni.

A Katholikus Figyelő irodalmi estje tulajdonképpen nem ér véget ennek a műsornak lezajlásával. Utána társasvacsora következik, amelyen meleg ünneplésben részesíti Debrecen közönsége P. Bangha Bélát, aki előtt itt akarja kifejezni hálás elismerését azért a nagyszerű, emberfeletti munkáért, ame-

lyet a múlt esztendőben oly pazar eredménnyel lezárult Szent - Imre év megrendezésével kifejtett s amellyel oly sok őszinte barátot szerzett hazánkban szerte a világon. A bankett az Angol Királynő kéktérképében és az ezzel kapcsolatos fehértérképben lesz s a jelekből ítélve mind a két terem megtelik erre az alkalomra.

A Katholikus Figyelő irodalmi estjére belépőjegyek Antalfynál, vagy Springernél kaphatók 1, 2 és 3 pengős árban. Tekintettel az óriási érdeklődésre s arra, hogy a jegyek számozva vannak, a közönség nagyon jól teszi, ha még a mai nap folyamán gondoskodik jegyről. A bankettre 2.50 P. értékben vacsorajegyeket bocsátottak ki, amelyet előre ki kell váltani, amelyet azonban a banketten ugyanilyen értékben elfogadnak fizetési eszközként. Ennek a módnak bevezetésére azért volt szükség, hogy a rendezőség tájékozódva legyen a résztvevni akarók számáról. Vacsorajegyek kiválthatók a Katholikus Figyelő szerkesztőségében, vagy a plébániahivatal irodájában. Telefon 6—01, vagy 7—15.

Vasárnapon a Debreceni
-ban hűdető cégek nél.-

612—931, sz.

Debreceni Helgy Vasut.

Hirdetmény.

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy a Debrecen—Hajdusoboszló között közlekedő autóbusszjáratok eddigi menetrendjét bezárólag folyó évi január 31-éig tartjuk érvényben. Február 1-én, vasárnapon a járatok nem közlekednek. Február 2-ától kezdve pedig további intézkedés a közlekedést az alábbi két járatpárral az ugyancsak

alább részletezett menetrend szerint tartjuk fenn.

A járatok eddig vasárnap és ünnepnapokon nem közlekedtek, február 2-ától kezdve az alább megjelölt járatok közlekedése csak vasárnapon napokon fog szünetelni, más ünnepnapokon a járatok közlekedni fognak.

MENETREND:

302 304 számu járat	Km.	Megállóhelyek	301 303 számu járat
13.15 19.20	—	ind. Debrecen Bika-szálló	érk. 7.51 15.01
13.17 19.22	0.5	Debrecen Vármegyeháza	7.49 14.59
13.18 19.23	1	x Debrecen Külsővásártér	7.47 14.57
13.20 19.25	2	x Debrecen Tisztviselőtelep	7.45 14.55
13.33 19.38	10	x Ondód	7.51 14.41
13.40 19.45	14	x Ebes	7.24 14.34
13.44 19.49	16	x Vérvölgy	7.20 14.30
13.54 19.59	21	x Hajdusoboszló gyógyfürdő	7.12 14.22
13.56 20.01	22	érk. Hajdusoboszló Piac-tér	ind. 7.10 14.20

Megjegyzések:

1. Az elindulásnál vagy az érkezésnél előforduló késedelem, vagy a járat elmaradása kártérítésre nem ad jogot.
2. A megállóhelyek neve mellett balról álló időadatokat felfelé, a jobbról állókat pedig alulról felfelé kell olvasni.

3. Az indulási és érkezési idők közép-európai időre vonatkoznak.
4. Jelmagyarázat: x = feltételes megállóhely.

Debreceni Helgy Vasut
Üzletigazgatósága.

2 olcsó és jó rádió 240.- Pengő



3+1 lámpás
hálózati rádió
arcophon 4
hangszóróval

2+1 lámpás hálózati

rádió Telef. L. 666. hangszóróval
138 Pengő.

Anód, porszívó parkettgép, kerékpár legolcsóbb árban.
Parkettgépek, porszívók kölcsönzé-e.

Soltész László Püspöki palota,
Kálvay téri bejárat.

Az Ujságíró Club vacsorája Móricz Zsigmond tiszteletére

Táncos tea-vasárnap délután
a klub-tagok számára.

A debreceni Ujságíró Klub, — mint már jelentettük, — szombaton este vendégül látja falai között a legnagyobb magyar regényíró, Móricz Zsigmondot. A nagy magyar író a Kereskedelmi Csarnokban megtartott előadása után, este tíz órakor jelenik meg a klubnak az Arany Bika félmeletén levő helyiségében, ahol tisztelői és hívei barátságos vacsorára gyűlnek össze. Az Ujságíró Klub ez alkalomra nem bocsát ki külön meghívókat, hanem vacsorájára szeretettel meginvitálja Debrecen íróit, hírlapíróit, művészeit, a klub tagjait, valamint Móricz Zsigmond debreceni tisztelőit és barátait. A rendezés megkönnyítése céljából az elnökség kéri, lehetőleg este hatóráig a részvételi szándék bejelentését. A klub-vacsora (pecsenye, tézsa és feketekávé) két pengő.

Vasárnap délután folytatja a klub oly széleskörű közkedveltségnek örvendő táncos teáinak sorozatát. Az elnökség kitűnő dzsessz muzsikáról gondoskodott, belépődíj nincs. Az egyesület vezetősége ezúton is felhívja a figyelmet arra, hogy a táncos teadélutánon csak tagok, hozzátartozók és az általuk bevezetett úrivendégek vehetnek részt. A teadélután hat órától kilenc óráig tart.



KÉT BÁJOS UJDONSÁG A VIGSZINHÁZBAN.

Pénteken este a Vígsház két olyan pompás kis filmmel lepte meg a közönséget, amelyhez hasonló is régebben volt alkalmunk látni. Valami egészen különös gyönyörűség az, amit ez a két kis bájos film a nézőben kelt s valóban nehéz is épp ezért róla dicserő szavakat írni.

E két kis film — a »Császár parancsára« és a »Sibészkirálynő« — egyestül a szó legigazibb értelmében véve mindazt, amit a néző filmtől megkívánhat. Fíatalság, üdeség, bájoság, könnyedség, finom bonyodalom, aranyos befejezés: minden van ebben, de olyan művészettel csoportosítva, olyan közvetlenül, olyan utóérhetlenül.

hogy nincs akit magával ne tudna ragadni. Páratlan hatást tudtak a remek kis filmmel elérni, nemcsak szűzességük, ujszerűségükkel, de a rendezésük kifogyhatatlan ötletességével, a kiállítások gazdagságával, valamint a megjátszás művésziességével is. Áll az utóbbi különösen a »Császár parancsára«-beli Lillian Ellis—Werner Fütterer kettősére, amely a maga nemében páratlan. Lillian Ellis ennivalóban bájos. Nem különben áll ez a »Sibészkirálynő« címszereplőjére, Betty Balfourra is, kinek alakítása szintén a legjobb: friss, élettel teli.

A Vígsház ujdonságai a legteljesebb sikerrel lettek bemutatva a katonazenekar stílusos kísérete mellett.

—oooOooo— AZ „ÉLŐ HOLTTEST” A METEORBAN.

A Meteor szombati és vasárnapon műsorán ismét egy minden igényt kielégítő, elsőrangú filmremek szerepel. Tolstoj halhatatlan regényének filmváltozata, az »Élő holttest« egyike azoknak a filmeknek, melyek a vásznon talán még fokozottabb hatást váltanak ki, mint színdarabban. A forró lüktetésű, ellenállhatatlanul magával ragadó mese az első perctől lekötö a nézőtér. Érdekes sorsoképirodájai nyílnak meg. A pompás műsört egy elsőrangú, elementáris hatású, kacagtató burleszk egészíti ki.

KORMÁNYZÓI ELISMERÉS LAKATOS SÁNDOR LAPSZERKESZTŐNEK.

Budapest, január 30. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére megengedte, hogy Lakatos Sándor dr. lapszerkesztőnek, 40 éves hírlapírói munkásságáért elismerését tudtul adják.

Vízvezeték

csatornázás, fürdőszoba-berendezés, épületbádogos munkáit

olcsón

készítem el, ha felszólít, hogy díjtalan

részletes

költségvetést adjak.

Fülös Miklós

bádogos és vízvezeték-szerelő mester, Debrecen. Csapó ucca 3. szám.
Telefon 917.

A debreceni ítélőtábla felmentett egy anyát a gyermekgyilkosság vádjáról

Amerikában 616 férje levélben jelentette fel a csendőrségen, hogy eltette láb alól a gyermekét.

Rendkívül érdekes bűnügyet tárgyalt tegnap délelőtt a debreceni ítélőtábla. Konkoly Józsefné, a miskolckörnyéki Litkára való 25 éves csinos, fiatal menyecske került a bíróság elé, akit azzal vádolt az ügyész, hogy

a múlt év január hó 16-án megfojtotta egy hónapos gyermekét.

A nagyszabású bűnper előzményei a következők:

Konkoly József litkai gazdálkodó 1924-ben megnősült. Elvette a falujabeli szép Gáspár Ilonát, akit igen boldog családi életet élt. Később azonban egyre rosszabbodtak a viszonyok, a gazdaság tönkrement és a fiatal Konkoly József kivándorolt Kanadába azzal, hogy ha majd valami keresetre tesz szert, kiviszi maga után feleségét is.

Az asszony egyedül maradt otthon. Anyósánál lakott egészen 1929 tavaszáig. Ekkor ismerkedett meg Sziroki János földműveléssel. A férfi erősen udvarolt az asszonynak és sikerrel, mert viszony fejlődött ki közöttük.

A viszonyok néhány hónap múlva következményei kezdtek mutatkozni, az asszony teherbe esett.

Mikor már a terhesség jelei kezdtek rajta mutatkozni, anyósa is észrevette a dolgot és kiutasította házából a hitlen asszonyt.

Konkoly Józsefné ezután visszaköltözött szülei házába. De nem volt egy nyugodt napja, állandóan üldözték és gúnyolták, hogy férje távollétében ilyen szégyen eset tmeget vele. Ilyen körülmények között született meg a fiúgyermek 1929 december 6-án. A gyermek, akit Istvánnak kereszteltek, már az első napokban rendkívül gyengének mutatkozott, úgy hogy a szülésznő is megállapította róla, hogy nem életrevaló.

A szülés után Konkolyné beteg lett. Lábai megdagadtak, láza volt s az előhívott orvos megállapította, hogy vizértrombózisban szenved. Betegsége miatt nem tudott eléggé törődni gyermekével, akit anyja gondozott meglehetősen hanyagul. A csecsemő így azután bélhurutot kapott, egyre gyengébb lett, az orvos megállapította róla, hogy nem sok ideje van hátra. Mondták is a szomszédok:

„Olyan ez a gyerek, mintha a holnapot sem érné meg!”

Január 16-án este a kis Konkolu István meghalt. Anyja annak rendje és módja szerint halotti ingbe öltöztette és másnap eltemette a kis halottat. És ezzel ugy látszott, hogy lezárul a megtévedt asszony története.

A haláleset után azonban még egy hónap sem telt el és a litkai csendőrségre különös levelet hozott a posta.

A Kanadában élő férj írta a levelet és megvádolta benne feleségét, hogy erőszakkal tette el láb alól a szeretőjétől származót gyermekét.

A levélíró azt is tudni vélte, hogy az anyát két kezével fojtotta meg a csecsemőt.

A csendőrség bevezette a nyomozást. Előállították az anyát, akit meg sem próbált tanádni, be-

ismerte, hogy két kezével fojtotta meg a gyermeket, mert szégyellte eltévelyedését.

A csendőrök letartóztatták az anyát, akit később a vizsgálóbíró vizsgálati fogságba helyezett, miután ott is beismerő vallomást tett.

A törvényszéki főtárgyaláson, amely a miskolci törvényszék egyik büntetőtanácsa előtt folyt le, nagy meglepetés következett. A gyilkossággal vádolt anya visszavonta beismerő vallomását és tagadta a vádat. Kijelentette, hogy

elkeseredésében tett a csendőrök és a vizsgálóbíró előtt beismerő vallomást, annyira üldözték szülei, a rokonok és

annyira gúnyolták a falujabliek, hogy azt gondolta, jobb lesz a börtönben szenvednie, mint a szülői házban tűrni az állandó szidalmazást.

Miután a törvényszéki főtárgyaláson semmiféle adat nem merült fel Konkoly Józsefné bűnössége mellett,

a bíróság felmentette a gyilkosság vádjáról.

A felmentő ítéletet az ügyész megfellebbezte és így pénteken délelőtt a debreceni ítélőtábla elé került a szenzációs bűny.

A táblai főtárgyaláson Várady Sándor táblai tanácselnök elnököl, a vádhatóság képviselőjében dr. Wattay József kir. főügyész-

helyettes jelent meg, míg a vádlottat dr. Lippe Zsigmond ügyvéd képviselte.

A főtárgyalás megnyitása után dr. Baróthy Zoltán táblabíró ismertette az iratokat, majd az elnök a jelenlevő vádlóhoz intézett néhány kérdést. A kérdések főleg arra vonatkoztak, hogy ártatlansága dacára, miért tett eleinte beismerő vallomást. Az asszony sirva adta elő, hogy nagyon el volt keseredve szülei rossz bánásmódja miatt, nem bánta volna, ha börtönbe került, de

mikor meghallotta, hogy a gyilkosságért fel is akaszthatják, megrémült és visszavonta a beismerést.

A tábla rövid tanácskozás után ítéletet hozott:

a bíróság a törvényszék ítéletét indokainál fogva helybenhagyta.

Az elnök részletesen indokolta az ítéletet, kifejtette, hogy lélektanilag sem lett volna a gyilkosság megérthető, hiszen az anya úgy is tudta, gyermege nem sokáig él.



Ma este 8 órakor kezdődik a DMTE Kovács Gyula vándordíjas birkózóversenye

Hónapokig tartó előkészületek után végre elérkezett a Kovács Gyula vándordíjas verseny napja és már előre megállapítható, hogy hasonló méretű versenyben a debreceni közönségnek eddig még aligha volt része. Nyolcvan-négy versenyző egyéni küzdelemben keresztül 18 egyesület pontküzdelmé a vándordíj védelméért rendkívül izgalmas párharcokat ígér és lehetetlen előre megjósolni, hogy melyik egyesület lesz a győzelem és veszi birtokába egy évre az értékes vándordíjat. Közel-fekvő egy olyan eshetőség is, hogy a kétszeres védő Ujpest megismétli eddigi bravurját és a sok versenyző közül véglegesen elnyeri a díjat, ez azonban egy olyan hatalmas versenytől fosztaná meg Debrecen, amit nehezen lehetne pótolni. Az UTE szimpatikus egyesület versenyzőinek sportszerű gondolkodása, a klubhűsége és lelkesedésének köszönhetően az elmúlt években a Kovács Gyula versenyen elért sikereit is. A mai versenyre már hónapok óta készülődnek az UTE birkózói, hogy harminadikban és véglegesen hazavi-

hivessék a szép díjat.

Legerősebb ellenfele az FTC gárdája lesz. Az FTC kisebb száma, de hírnévben és tudásban hatalmas erőt képviselő birkózói jogos favoritjai a versenynek, bár a Törökvis, a vándordíj korábbi kétszeres védője, amely komplett csapatával jön le Debrecenbe, könnyen beleszólhat a vándordíj sorsába. A lila-fehér dresszes újpesti fiúkkal együtt ismét itt lesz Debrecen büszkesége, Kellner (Kárpáthy) Károly, akinek tüneményes tehetségét a legtárgyalagosabb kritika is elismeri.

De ott lesznek a küzdelemben Tu-nyoghy, Badó, Fehér, Szalai, Surányi, Ambrus dr, Gyarmati, Zombori, Rétháti, Arany, Matuskó, Morell és a többi fővárosi s vidéki klubok birkózói is. Minden helyezés pontot jelent, minden tusgyőzelemért küzdeni fognak majd és amilyen heves lesz a harc a szőnyegen, épp olyan parázs hangulat fog uralkodni a nézők között is.

A verseny sikere és realitása érdekében a Magyar Birkózó Szövetség hátroni kitűnőségével képviselteti magát a

versenyen. Hegedüs Béla főtáblás, dr. Szilágyi Jenő és Zöldi Sándor lesznek a szövetség kiküldöttei és ők fogják vezetni a mérkőzéseket is.

A verseny pontosan este 8 órakor kezdődik a Kereskedő Társulat Ferenc József-ut 8. szám alatti kellemesen fűtött tornacsarnokában. A középdöntők vasárnap reggel 9 órakor, a döntők pedig délután 3 órakor kezdődnek ugyanott.

Az ülőhelyek számozottak lesznek. Büfferről, ruhatárról a rendezőség gondoskodik s ezuton is kéri a közönséget, hogy ruháit a ruhatárban szíveskedjék elhelyezni, ahol azokat pár fillérért kellő biztonságban lehelyezheti.

Gebauer

temetkezési vállalat,
Kossuth utca 2. szám.
Telefon: Nappal 103. éjjel 60.

Vásároljon a Debrecenben hűtési cégeknél.

Móricz Zsigmond Debrecenben

A Kereskedelmi Csarnok ma vendégül látja az élő magyar irodalomnak ezt a kitűnő vezéralakját. Móricz Zsigmondot legutóbb az Ady Társaság estélyén hallottuk szólani a tömeg áhitatából, mellyel az író szavait fogadta, szinte olvasni lehetett, mennyire mindenkié ma már Móricz Zsigmond, mennyire átjárta szelleme a magyar társadalom minden osztályát, mennyire meghódította művészete az egész magyarságot. Móricz ma bizonyos tekintetben a magyar irodalom középpontja. — Szuggesztív, duzzadó és forró magyarsága hódolatra készíti az olvasó közönség ugynevezett jobb oldalát, korlátlan szabad szelleme, progresszív, liberális és humanus gondolkodása pedig varázskörében tartja a haladó, modern magyarságot. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint hogy — csak a debreceni példát tekintve — a kollégiumi diákszövetségben ugyanolyan lelkesedéssel fogadják, mint a Kereskedelmi Csarnokban; az Ady Társaságban, mint a Csokonai Körben. Móricz a „nemzeti koncentráció” jelszavával vette át nemrégiben a Nyugat szerkesztését s valóban, ha ezt az ideális, nagy célt magyar író közelebb hozhatja a megvalósuláshoz, akkor az az író első sorban Móricz Zsigmond lehet.

Külön érdekessége a mai estnek, hogy Móricz Zsigmondot Kardos Albert konferálja be. — Irodalmi eseménynek számít a konzervatív kritikának a mesterét hallani a modern irodalom egyik vezérével. Az irodalmi est egyébként szombati este, negyed 9-kor kezdődik.

*Olvasa figyelme a
Debrecen híradásait is.*

Uralkodók, akik babérkoszorúra is pályáznak

30.000 VERS EGY PÁLYAZATON.
»SOR SOM ÉJBEN SZÜLETETT» ÉNEKELTE II. MIKLÓS CÁR.

Japánban minden ember költő. Az elhunyt uralkodók, Haruko császárné és Mutsuhito császár is költők voltak és udvarukról elmondhatjuk, hogy ez a költők urvara volt; verseket irtak a császári ház főkamara, az uralkodó család tagjai, az udvarhölgyek és az udvari méltóságok.

V. György angol király koronázása alkalmára Mutsuhito mikádó királyi barátjának és szövetségeseinek egy kis verset küldött. Ez a vers kétségtelenül igen értékes kézirat volt, de kibetűzhetetlen, mert Mutsuhito japári írásjegyekkel vette papírra, de szerencsére mellette volt az angol fordítás is: egy óda, egy lelkes himnusz a nemzetek egyetértéséről és a béke dicsőségére. Ez a világon az egyetlen költemény, melyet modern uralkodó irt uralkodótársának tiszteletére. Mutsuhito gyakran és szívesen fordította muzsáját a politika mezejére. Az orosz-japán háború alatt irt egy költeményt, melyben sajnálkozott az ellenségeskedés kitörésén és elégtükön mondta: — »Hát nem vagyunk mindnyájan testvérek? Honnan jön tehát az egyenlenség szelleme, néhány gonosz hatalomtól támasztva?»

Japánban 1912-ben költői versenyt rendeztek. Mutsuhito császár ezen a versenyen »Gólya a fenyő fölött» című költeményével vett részt. Ezen költői versenyen majdnem 30.000 vers került a bírálóbizottságok elé. A zsűri ezen nagymennyiségű vers közül mindössze 58-at talált dicséretreméltónak és ezen ötvennyolc költemény közül huszonegyet azzal tisztelték meg, hogy ünnepélyes ülés keretében a császári ház előtt felolvasták. A felolvasást a császár és császárné egy-egy költeménye zárta

le. A császárné versét háromszor olvasták fel, míg a mikádóét nagyobb tisztelet jeléül ötször. Az első díjat a császárné udvarhölgye nyerte meg, akit Sono-nak hívtak.

A szerencsétlen II. Miklós cár is ügyes verselő volt. Költészete a szomorúság és melankólia felé hajlott. Szláv lelkületének sajátoszerű tükröződése, mintha sötét felhők közepette hullámlana, ahol csak távoli tüzek fellobbanásai látszanak. Talán sejtette előre szomorú sorsát? Ime, néhány nagyon jellemző sora a sorsüldözött orosz cár egyik költeményének:

*Sorsom éjben született és sötétben
táplálkozott,
Örömeim, szerencsém mulandók
És lelkem vaktában líheg a felsz
dulásért,
Melyet a kétségek jege vesz körül
És hiteget a schol fel nem lelhető
békével.*

Néhány évvel a világháború előtt a cár egy kis versgyűjteményt adott ki Olaf álnév alatt. Ezen versek izalától remegők, gyászosak és alapjában véve aggodalmas rezgésűek s kétségbeesettek. Rokona, a hesseni nagyherceg a gyűjteményből néhány verset, melyek a magasztosságban egymással szerves kapcsolatot képeznek, megzenésített. Miklós más költeményeiben a miszticizmus és vallásosság jut érvényre. Ezekben a versekben a szenteknek és az ortodox evangéliumok fényes dicsőségeit éneklé meg, magasztalja a lemondás és az önfeláldozás keresztényi erényeit.

Viktória angol királynő, VII. Edward édesanyja is irt néhány verset. Amikor Edward még ölbemlő kis baba volt, a király-

nő, hogy férjének, aki viszont dílettáns komponista hírében állott, örömet szerezzen, német nyelven bölcsődalt irt.

A költeményből annak idején csak tizenkét példányt nyomtak s a »Morning Leader» egyik levelezője, ki a ritka vers birtokába jutott, lekötölte lapjában.

A csinos kis vers hevenyészett fordításban így hangzik:

*Bölcsöd mellett, kis fiacskám,
Nem királynő vagyok én,
A szerető édesanya
Ringat téged lágy ölén.*

*Indiának minden kincse
Drágább nekem nem lehet,
Mintha édes mosolygással
Rám tekint két szép szemed,
S nem véd meg úgy semmi bajtól
Büszke bíbor, baldachin
Mint az Isten, míg itt szunnyadsz
Édesanyád karjain!*

Montenegro királya, Nikita is érdemes megemléstésre, mint költő, több gyűjteményt adott ki a Hegyi dalokból. Leánya, Elena olasz királyné is irt verseket.

XIII. Leó pápa kitűnő latin verseket irt.

Erzsébet román királyné Carmen Sylva név alatt, német nyelven irt költeményeket és regényeket.

Mária román királyné is, amint tudjuk, meséket és költeményeket is irt.

**Férfi ruha
tisztítása 4 pengő
vasalása 4 pengő
Weisz kelme festő,
Arany János ucca 9. sz**

MAGYAROK VÉRE — REGÉNY —

írta Szalacsy R. Imre

(24)

Nagy Pál a talpig becsületes paraszt bronzbaöntött alakja volt. Testileg, lelkileg ép: szive, esze tiszta, mint a harmatepp. Becsületessége tekintélyt szerzett neki a sok zsugori, sunyi, alattomos falusi között. A papját rajongással szerette s minden szava parancs volt előtte, mely szavak kivételében nem ismert lehetetlent, akadályt. — Tisztelettel köszöntötte a papját, aki, bár ritkán szokta, de lekezelt hü emberével.

— Merre tetszik tartani, főúr?
— Sétálok Pál gazda, aztán meg nézem a szőlőm is, mert éppen dolgoznak benne.

— Kapálnak?
— Nem! permeteznek. Hát maga Pál gazda hova, merre?

— Ha meg tetszik engedni, hát elkísérem egy kicsinyéig a főurat.

— Szívesen, éppen jó lesz! — fogadta a pap az ajánlatot örömmel.

— Tetszett hallani, hogy a zsan-dárok elvitték a verekedőket, — ujságolta Nagy Pál.

— Nem én! Mikor?

— Ma délelben. — Megláncolták őket, aztán úgy kísérték szegyen-

szemre.

— Hát a két legény hogy van?

— Azt hiszem, hogy azoknak már fuccs! Az utolsót járják.

— Mondhatom, hogy gyönyörű dolog! — gondolkodott el a plébános.

— Még az semmi! De mire készülnek ezek a hőbörök?... — csóválta Nagy Pál a fejét.

— Ugyan mire? Nem elég ez a baj!

— Csakhogy a baj olyan, főúr, mint a jó disznó! Mindjárt, mindjárt szaporodik. — Most meg azt mondják, hogy arra határozták el magukat a legények, hogy minden kálvinistát leütnek, aki közéjük vegyül. Aztán amilyen bolondok, hát ki is telik tőlük!

— Abból pedig semmi se lesz! — állott meg a plébános, és az indulat az arcára pirult. Ott leszek akkor én is!

— De még magam is! — mondotta határozottan Nagy Pál s a nyomaték kedvéért széjjel simította deres bajuszát.

— Nézze Pál gazda! Most már látom, hogy ezeket a garázdákat nem lehet másképp megfékezni, hát ott leszek minden multságukon. Akkor talán tartanak egy kicsit.

— Magam is így gondoltam. Ha pedig nem, úgy azért van az embernek marka, hogy nyakon cserdítse a legénykedőt! — súhított Nagy Pál a levegőbe. — Még pedig úgy, hogy zúgjon az a pofon, vágjon, égessen, mint az isten-

nyila!

— Ez már mégis csak rettentetes, hogy ezek mindig egymást gyilkolják! — tüzel a pap. Mikor elkészült egymástól a két ember, Nagy Pál szerette volna megcsókolni a papja kezét; meg is próbálta, de az nem engedte.

— Áldott jó ember! — dörmögött az öreg és ment az utjára. A plébános pedig pár perc múlva gyönyörködhetett drágapénzen fogadott napszámosaiban, akik a szőlősor barázdájára ülve lopták a napot s maga a komenciós vincellér tartotta őket szóval. Így, napot lopva találta őket a pap. Egy kevésé megsejgyelték magukat, a hátukra vették a permetező-gépeket és lesunyított fejjel munkához láttak. Csak a vincellér mondott nagy zavarában annyit, hogy:

— Éppég most ültünk le, egy kicsit pihenni! — A pap nem szólt semmit, csak újra azt az undort érezte a torkában. A papnak még pénzért is úgy dolgoznak, — gondolta — mintha kegyelemből tennek!

III.

Szerdán reggel fekete hintó állott meg a plébánia előtt. Nemes paripák, ezüstös szerszámok, zsinóros kocsis, diszes hintó, mind, mind arról beszélt, hogy a székhelyi káptalan fogata.

A plébános a kapuin előtt várta a vendégeket. Legelőbb Bódi, az intéző lépett le, aki a bakon a kocsis mellett ült. A méltóságos ur

egy másik kanonok társával jött s a leszállásnál figyelmeskedett az intéző. Vendégei elé ment a plébános, és a kanonokok meleg kézfo-gással üdvözölték paptaurukat.

A méltóságos ur hatvan körüli papaszemes, csupa-lélek arcu ember volt. Arca mindig derült s jó-ságos barna szemei mindig barátságosan mosolyogtak elő csillogó szemüvege mögöl. Irói neve közismert volt az egész országban s a tudományos világ figyelmét is felhívta számos értékes munkája. Az volt az egyedüli hibája, hogy túlságosan bizott az emberekben. — Boldog, boldogtalan ugy és annyi összegig vágta meg, ahogy csak tudta. Olyan volt a szive, mint a puha gyermek-arc, melyet a legkisebb szellő, apró hajszál is felizgathat. Az ő szívet pedig a nyomor, nyomorúság, szenvedés remegtette meg, izgatta fel s olyankor odaadta, hogyha nem tudta odaadni, legalább is odaigért a szerencsétlen panaszkadónak az utolsót is. Számtalanszor becsapták, rászédtek: hirhedt szélhámosok, apró, dologtalan tekergők, uri esavargók utolsó menedéke mindig a méltóságos ur volt. Ha már semmije se volt, akkor legalább jó lélekkel beszélt s az is jobban esett a szerencsétleneknek, mint mástól, s azzal nem törődtek, hogy a tudományos világtól elloptak egy fél-órát, órát.

(Folytatása következik.)

Fehértói Dániel

temetkezési vállalatának
temetését:
Dégenfeld tér 4. sz.
Telefon 11-85

Monoki Gáborné sz. Szombat Judanna élt 46 évet. Temetése folyó hó 31-én, délelőtt fél 11 órakor lesz a péterfiauccai temetőháztól a ref. egyház szeretartása szerint tartandó ima után a péterfiauccai temetőbe.

Özv. Varga Ferencné sz. Kallmecky Zsuzsanna, életének 71-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 31-én, délután négy órakor lesz a Kossuthucai temetőháztól a ref. egyház szeretartása szerint tartandó ima után a Kossuthucai temetőbe.

0000000

— Szemlévi hír. A Magyar Élet-és Járadek Biztosító Intézet, Rédl Siegfried halálával megüresedett fiók főnöki állására Dr. Bencsik Zoltánt nevezte ki, a debreceni fiók főnökévé. Az új fiók főnök állását a napokban el is foglalja.

X Orvosi hír. Dr. Róth Imre, belgyógyász tanársegéd, rendelését, Péterfia ucca 13 szám alatt megkezdte. Rendel. délután 2—4 óráig. Telefon: 644. szám.

X Ön tépi a haját, miért? Midőn kinekes fölött rendelkezik. Nézze át padlását, nagyapja, nagymama levelezéseinek bélyegeit, hozza be Springer foto- és papírkereskedésébe, — pénzt kap érte.

X Könyvújdonások: Katholikus Almanach 1931. Mécs: Üveglegenda Drasche. Amyr. Csathó: Katalin fürdő Gulácsy: Pax vobis. Zilahy: A szökevény. Ezen könyvek kaphatók Antalffy József könyvkereskedésében, Szent Anna és Varga ucca sarok.

— Halva találtak meg a lakásán egy kabai napszámot. Rejtélyes haláleset ügyében vezette be a nyomozást a kabai csendőrség. Két nappal ezelőtt Szalkai Pál 27 éves, kabai napszámot holtan találtak meg az ágyában. — A fűtalember le volt vetkőzve és a hulla elhelyezése arra mutatott, hogy bűncselekmény nem forog fent. Azonban a szájban fehér hab mutatkozott és a szobába belépőknek azonnal feltűnt, hogy erős gázszag van. Az ügyről a csendőrség jelentést tett a debreceni kir. ügyészségnek, amely útasította a csendőrséget annak kivizsgálására, — hogy Szalkai Pál halálát nem-e bűncselekmény okozta vagy esetleg nem-e öngyilkosság esete forog fent.

X A Csaba-hálya megengedte a kereskedelemügyi miniszter, hogy a nőfodrászok üzleteiket február hó 1-én, vasárnap este hat óráig nyitva tartassák. A nőfodrászok elnöke Bagdi.

X Táncvizsga a Korona díszteremben, február hó elsején, vasárnap délután 6—12 óráig az iparos és kereskedőifjak részére nyolcvan fillér lecke díj mellett.

— Az Iparoskör kultúrdélutánja. — Az Iparoskör és az Iparos Ifjúság Önképzőköre, vasárnap délután, négy órai kezdettel, a kör dísztermében, (Simonffy ucca I. c. II. emelet), kultúrdélutánt rendez. Műsor: 1. Humoreszkjeiből felolvas dr. Liszt Nándor író. — 2. Színésznőt szolgálók. — Vigjelenet. J. Pál Mancsi, Irányi Sándor. — 3. Reszkess vén Európa. Szavalt. Brebán László. — 4. Utolsó szó. Vigjelenet. J. Pál Mancsi, Nagy Luló úrhölgyek a Irányi Sándor. — 5. Magyar nótákat énekel Rácz Lillike úrleány, zongorán kíséri: Borsos Josefa úrleány. — 6. Mária Gabriel. Madrigal, Hubay: Cerenónia, hegedűn előadja: Muraközy Tibor, zongorán kíséri: Molnár Vilma úrleány. 7. Duettet énekelnek: Valach István és Varga Mihály. — 8. Magyar nótákat énekel saját hegedűkísérete mellett: ifj. Püspök Sándor. — Beléptidő: uincs. Műsor ára harminc fillér.

Anyakönyvi hírek

Születések: Meszesán Gyula, leány Zsuzsanna. — Kozák István gazdálkodó, fiú István. — Bikki Gábor vilamos kalauz, leány Ilona. — Eszenyi Miklós földmives, fiú István. — Juhász Mátyás gépkocsivezető, fiú Gyula Kiss Ferenc fényező, leány Mária.

Halálozások: Barna István ref. 20 éves, Nagyszepes 47. szám. — Monoki Gáborné ref. 44 éves, Kisújszállás. — özv. Balogh Kálmánné rk. 60 éves, Kandia ucca 7. szám. — Rácz Gáborné ref. 46 éves, Szeder ucca 24. szám. — özv. Varga Ferencné ref. 70 éves, Hajnal ucca 25. szám.

0000000

— Vitériunsái Bella-flór csernarlsnyák, féláron, Piac ucca 16. sz.

— Az Iparostanonciskola 954. sz. Török Bálint cserkészcsapata, február hó elsején, délután, pontban öt óra kezdődő, műsoros délutánt rendez. Műsor: 1. Nemzeti Híszkegy. Papp-Várv Elemérné—Szabados. Előadja a Debreceni Városi Dalegylet. — Vezényel: Forray István karnagy. — 2. Megnyitó beszéd. Elmondja: Dr. Gulyás István ipariszkolai igazgató, szerv. biz. elnök. — 3. Zimay: „Míriaszítja fel a magyart?” Énekl: a Debreceni Városi Dalegylet. Vezényel Forray István karnagy. — 4. Magyar cserkész-dala. Radványi K. Előadja: Kiss József cserkész. — 5. Himnusz. Játssza a zenekar. — Egyfelvonásos vígjáték. Előadják: A cserkészek. — Tánc. Helyárak: 1—4 sorig egy pengő 5—10 sorig 70 fillér, többi negyven fillér.

X A Svetits-bérházban, földszinten, légfűtéses, elegáns bútorozott szoba kiadó, Hegedűsné.

— Vitérius harisnyakirakatát hölgyközségünk figyelmébe ajánlja. — Piac ucca 16. szám.

X Guglielmotti Mária Debrecenben. A híres olasz koloratur-énekesnő debreceni hangversenye február hó 8-án, vasárnap este lesz az Arany Bika-szálló dísztermében. Műsoron a legragyozóbb számok, régi olasz szerzők, továbbá Rossini és sok-sok Mozart. — Zongorán dr. Herz Ottó kíséri. A Énekedvelők Körének ez a hangversenye a negyedik hérteti estje. Napijegy-elővét megindult.

— Megkezdik a munkát a DTE céllövői. A DTE céllövő szakosztálya tekintettel a közeledő tavaszi szezonra megkezdte a munkát. Az első összejövetel a jövő hét csütörtökön, este hét órakor lesz a DTE tornacsarnokában, amelyre a vezetőség úgy a szakosztály tagjait, mint az érdeklődőket ezúton is meghívja.

Szén, koks és tűzifa

a legjobb minőségben, legolcsóbb árban beszerezhető:

Gabányi ut da Láng Miklós

Debrecen legrégibb fizetésében
CSAPÓ-UTCA 28. SZAM ALATT. — TELEFON: 4—49.

HIRDETMÉNY.

Az ebtartási szabályrendelet 6-ik paragrafusára utalással felhívja a városi adóhivatal az ebtulajdonosokat, illetve ebbirtokosokat, hogy a tulajdonukban, illetve birtokukban levő ebeket január hó 31. napjáig bejelenteni, ebbárcájukat kiváltani és ebadójukat befizetni el ne mulasszák.

Figyelmezteti a városi adóhivatal a fentnevezetteket arra, hogy a bejelentés és az ebbárca kiváltásának elmulasztása kihágási eljárást — az ebadó be nem fizetése pedig végrehajtási eljárást von maga után.

A bejelentéseket naponként a hivatalos órák alatt a városi adóhivatal azon kerület veszi tudomásul, illetve fogadja el, melyben az eb birtokosa lakik.

Debrecen, 1931. január 30.

Városi adóhivatal.

HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város adóhivatala közhírré teszi, hogy a szeszitalok nagyban árusítói, továbbá a szeszitalok követői által 1931. évben fizetendő szeszitalforgalmi illeték kivetésére vonatkozó összeirásai jegyzék f. évi január hó 28-tól kezdődőleg 8 napi közzemlére van kitéve a városi adóhivatal 2. számú szobájában.

Ezen hirdetményt azzal teszi közvé a városi adóhivatal, hogy a közszemle ideje alatt az érdekeltek az összeirásai jegyzékben feltüntetett adatok elleni írásbeli észrevételeiket a városi adóhivatalnál adhatják be a m. kir. pénzügyigazgatósághoz címezve.

Városi adóhivatal.

A debreceni kir. járásbírósg, mint telekkönyvi hatóságtól.

28929—930. tkisz.

ARVERÉSI HIRDETMÉNY. KIVONAT.

Jablonkai Sándorné végrehajtónak Varga Sándor és neje Végh Lidia debreceni Basahalom u. 12. sz. a. lakosok végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 436 P 68 fill. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a debreceni kir. járásbírósg területén levő, Debrecen városban fekvő s a debreceni 6108. sz. betétben A. I. 1., 2. sorsz. 9030., 9031. hrsz. a. foglalt Basahalom u. 12. sz. ház udvar és szántóra (Tégláskert) 7714 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1931. évi február hó 11. napján délelőtt 9 órakor telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Deák Ferenc ucca 17. sz., I. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokat a kiküldöttnek tenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kikiáltott telismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senkisémet akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni.

Debrecen, 1930. okt. 15. napján.

Kócs sk. j. b. alelnök.

A kiadmány hitelül

Szentgyörgyi kiadó.

M. kir. 6. honvéd vegyesdandár ellátásvezető.

3657—1930. ev. szám.

HIRDETMÉNY.

A m. kir. Államrendészeti szervek debreceni élelmiszerüzeménél Debrecen Közraktár telepén (Hid utca 16.) egy, a honvéd kincstár tulajdonát képező, leszerelt gőzmosó üzem felszerelés eladó. A felszereléshez tartozik 1 darab dezinfektor, 2 darab gőzkazán, 2 darab Knuth Károly (Budapest) „U” típusú mosógép, 2 darab Knuth Károly (Budapest) 1. típusú centrifugál, 2 darab kézi mangorló, 1 darab vasalógép, gőzgép-felszerelés, transzmissziók és szárító berendezés.

A gőzmosó felszerelés alkatrészei az élelmiszer üzem Közraktár telepén levő raktárában bármely hétköznap 7 h-tól 15 h-ig megtekinthetők.

Az ajánlatok folyó 1931. évi február hó 16-án 10 h-ig, a m. kir. 6. honvéd vegyesdandár Ellátásvezetőhöz (Debrecen, Péterfia lak-tanya) írásban nyújtandók be.

Az ajánlatot tartalmazó lepecsételt borítékra az alábbi szöveget kell rávezetni: „Ajánlat 3657—1930 ev. számú hirdetményre. Gőzmosó üzem felszerelés.” Bánatpénz nem teendő le.

Vállalatnyertes a felszerelési tárgyakat a vett írásbeli értesítés kézhezvételétől számított 14 napon belül elszállítani tartozik. A vételár az elszállítás előtt a m. kir. Államrendészeti szervek debreceni élelmiszerüzeménél (Hajnal utca) készpénzben befizetendő.

A fél százalékos nyugtábleveg evőt terheli.

Debrecen, 1931. január 14.

Bogen,

m. kir. honv. vdd.
ellátásvezető.

Ma és minden szombaton este

fél 10 óráig adhatja fel apróhirdetését a »Debreczen« vasárnapi számába. — Egyedül felvételi hely: József kir. herceg-u. 1. — Ma minden vasárnapi apróhirdető

ÉRDEKES KÖNYVAJÁNDÉKOT KAP.

RÁDIO EGÉSZ HETI MŰSORA



Szombat, január 31.

BUDAPEST. 9.15: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyezred zenekarának hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Mándits szalonzenekar hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 4.00: Csanády Balogh István novellái: 1. A lila madár; 2. Uccaj ismeretség. Felolvassa a szerző. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 5: Dunkel Norbert előadása. — 5.30: A Rádióélet ifjúsági előadása. — 6.00: „A keringő fejlődése” II. rész. Farkas Imre előadása a m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar közreműködésével. — 7.00: Gramofonhangverseny. — 8.15: Balassa Imre előadása: „Angyal kopog az ablakon.” — 8.30: Mozart emlékhangverseny a m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar előadásában. — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: Kiss Lajos és cigányzenekarának hangversenye a Gellért-szállóból.

BÉCS. 17.15: Hangversenyakadémia. — 19.35: Magyar zene. Bambó Jenő cigányzenekara. — 20.20: Morre: Páster János c. népszimfonia. — 22.40: Pauscher zenekar.

BELGRÁD. 18.00: Gramofonhangverseny, jazzlemez. — 20.00: Ujvidék, hangverseny. — 22.20: A Claridge vendéglő zenekara.

BERLIN. 20.00: Tarka-est. — 22.00—0.30-ig sajtóból. Táncczene. Dajos Béla zenekara.

KASSA. 17.30: Hegedűverseny. — 19.00: Óraütés és harangszó a kassai dómból. — 22.25: Mor. Ostrava.

KATTOWITZ. 20.30: Könnyű zene. — 22.15: Hangverseny. — 23.00: Táncczene.

POZSONY. 17.30: Bábszínház. — 18.30: Zongorahangverseny. — 19.30: Offenbach: Hoffmann meséi. — 22: Prága. — 22.25: Mor. Ostrava.

Vasárnap, február 1.

BUDAPEST. 9.00: Ujsághírek, kozmetika. — 10.00: Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. Prédikál: Czeglédi Sándor lelkész. — 11.00: Fővárosi ének és szentbeszéd a királyi udvari és várplébánia templomból. Szentbeszédet mond: Tille Gyula dr budavári segédlelkész. — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Közreműködik: Relle Gabriella — E hangverseny szünetében: „Rádió krónika.” Elmondja: Papp Jenő. — 2.00: Gramofonhangverseny. — 3.00: A Rádióélet gyermekjátékszórója. — 3.30: A m. kir. földmívelésügyi miniszterium rádióelőadás-sorozata. Székely Ferenc vez. Utána: „Időszakl gazdálkodási tanácsadó.” — 4.10: Az iskolán kívüli népművelés rádióelőadása. (Rádió Szabad Egyetem.) — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — 5.15: A Székesfővárosi Zenekar hangversenye a székesfővárosi Vigadóban. Közreműködik: Gonda Gizella, Laurisán Lajos és Svéd Sándor. — 7.30: Undi Imre vidám karcolatai. — 8.00: Operaelőadás a Studióból. „Táncos huszárok.” Operett 3 felvonásban. — Az I. felvonás után: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — Majd: Kurina Sári és cigányzenekarának

hangversenye.

BÉCS. 19.00: Előadás Chamisso világa. — 19.30: Sport. — 19.40: Hangverseny. Részletek francia lírai operákból. Kiurina Berta és Mailt György közreműködésével. — 22.20: Esti hangverseny.

BELGRÁD. 16.00: Gramofon. — 17.30: Harmónika. — 18.00: Gitár. — 20.00: Dalok. — 22.20: Gramofon. — 22.50: Kávéházi zene.

BERLIN. 17.30: Tarka óra. — 19: Utikalandok. — 20.30: Königsberg. Római farsang. — 22.15—0.30-ig: Táncczene.

KASSA. 19.00: Brno. — 20.00: Gramofon. — 20.15: Férfikórus. — 22.20: Moravska Ostrava.

KATTOWITZ. 17.40: Zenekari hangverseny. — 20.00: Krakow. — 20.30: Hegedűverseny. — 21.30: Népies zene. — 23.00: Táncczene.

POZSONY. 18.00: Szimfonia. — 19.00: Brno. — 20.00: Prága. — 22.20: Mor. Ostrava.

Hétfő, február 2.

BUDAPEST. 9.30: Hírek. — 10.00: Énekes nagymise a budavári koronázó főtemplomból. Szentbeszédet mond Bürechner László soproni prépost. kanonok. — 11.15: Görög katolikus istentisztelet a Szegényház-téri görög katolikus magyar plébániatemplomból. A szentbeszédet tartja Szemerszky Miron székesfővárosi hitoktató. — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Közreműködik Bársony Dóra. — E hangverseny szünetében: Rádió krónika. Elmondja Papp Jenő. — 2.00: Gramofonhangverseny. — 4.00: Sándor Margit meséi. — 4.30: A közönség mint rendőrség. Székely Vladimír dr rendőrfőkapitányhelvettes előadása. — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — Majd: Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye. — 6: Indulók és keringők. A m. kir. 1. honvéd gyalogezred zenekarának hangversenye. — 7.15: Kiss Ferenc előadói estje. — 8.20: Magyar hangverseny a Budapesti Hangversenyzenekar előadásában. Közreműködik: Fehér Ilonka (hegedű) és Radó Magda (gordonka). — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, sporteredmények. — Majd: A Fejes szalonzenekar és jazz-band és Toll Árpád cigányzenekarának hangversenye Kalmár Pál (ének) közreműködésével.

BÉCS. 18.15: Előadás. — 18.40: Előadás. — 19.05: Felolvasás. — 19.30: Bázene. — 20.00: Átvitel a Komödieszínházról Ralph Benatzky: En és a hugoc a kétfelvonásos operett. — 22.45: Jazz-zene.

BELGRÁD. 17.00: Citera. — 18.00: Gramofon. — 19.30: Francia lecke. — 20.00: Népdalok. — 20.30: Hangverseny.

BERLIN. 19.00: Könnyű zene. — 21.10: Zenekari hangverseny. — 22: Az Oustric-botrány. — 22.40: Táncczene.

KASSA. 17.00: Táncczene. — 18.00: Zenekari hangverseny. — 19.40: Brno. — 20.40: Prága. 22.20: Mor. Ostrava.

KATTOWITZ. 16.55: Gramofon. — 17.15: Warszava. — 17.40: Népies zene. — 20.30: Operett. — 23.00: Táncczene. — 24.00: Gramofon.

POZSONY. 17.45: Tót dalok. — 18.05: Tót óra. — 19.40: Brno. — 20.40: Prága. — 22.20: Mor. Ostrava.

Kedd, február 3.

BUDAPEST. 9.15: Az Országos Postászenekar hangversenye. — 9.30: Hí-

rek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vízállásjelentés. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A rádió házikvartettjének hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 4.00: Asszonyok tanácsadója (Arányi Mária előadása). — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 5.00: Kazay László dr novellái: 1. Buszozás; 2. Huszoney-fogás. Felolvassa a szerző. — 5.30: Egy óra könnyű zene. (Zenekari hangverseny.) — 6.30: Francia nyelvoktatás. (Garzó Miklós dr.) — 7.00: Darkó Jenő egyetemi tanár előadása: „Az ősmagyar hadiszervezet és taktika.” — 7.30: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye. — 8: Rendkívüli filharmóniai hangverseny a székesfővárosi Vigadó nagyterméből Larsen Todsén Nanny svéd kir. kamaranekesnő és Öhmann Károly Martin, a berlini Staatsoper hőstenorjának közreműködésével. — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: Gramofonhangverseny.

BÉCS. 19.30: Előadás. A hangszerek hangja. — 20.00: Lotte Lehmann dalszövege. — 21.10: Esti hangverseny.

BELGRÁD. 19.30: Német lecke. — 20.00: Népdalok. — 20.30: Hegedűverseny. — 21.10: Részletek Smelana „Az eladott menyasszony” című operájából. — 22.10: Házi zene. — 22.50: Gramofon.

BERLIN. 19.00: Könnyű zene. — 20.30: Breslau. Karl Hauptmann szimfonia.

KASSA. 17.25: Gramofon. — 17.55: Katonazene. — 18.20: Francia lecke. — 18.40: Magyar óra. — 18.55: Prága. — 22.20: Mor. Ostrava.

KATTOWITZ. 17.45: Szimfonikus hangverseny. — 19.50: Puccini Bohémélet opera.

POZSONY. 16.30: Prága. — 17.50: Dalok. — 18.10: Hegedűverseny. — 18.35: Hangverseny. — 22.20: Mor. Ostrava.

RÓMA. 17: Hangverseny. — 20.40: Opera.

Szerda, február 4.

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. Közreműködik: Vágó Ilus (ének), Gonda István (zongora) és Plán Jenő (hegedű). — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vízállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Szalonzenekari hangverseny. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 3.30: Morse tanfolyam. — 4.00: „Miképp kímélje munkaejét a háziasszony.” Stumpf Károlyné előadása. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 5.00: „A berezovkai néma.” (Egy hadifogoly különös szökevénye Szibériából.) Irta és felolvassa Székely Oszkár Gedeon. — 5.30: Zongoravészek előadják: Fleischer Antal (zongora), Zsolt, Nándor (hegedű), Hollós Zoltán (mélyhegedű) és Csuka Béla (gordonka). — 6.30: Olasz nyelvoktatás (Gallerani Bonaventura). — 7.10: Kárpáth Zoltán dr magyar néptánc zongorázik. — 7.45: Rádió amatőr posta. — 8.15: Az Új Színház egvületesnek előadása a Studióból. Veronka rendet csinál. Vígjáték 3 felvonásban. — Utána: Pontos időjelzés, időjárás-

jelentés hírek. — 10.30: Horváth Ló-

ránd dr angolnyelvű előadása: Sporting life in Hungary. (Sportélet Magyarországon.) — Majd: Rác Béla és cigányzenekarának hangversenye.

BÉCS. 19.30: Franz Feller dalszövege. — 20.15: Tarka óra. — 29.45: Szavalt. 21.05: Rádiószimfonia. — 21.35: Hangverseny.

BELGRÁD. 18.00: Gramofon. — 20: Hangverseny a Farkas Lucy közreműködésével. — 20.30: Operaáriák. — 21: Házi zene.

BERLIN. 17.30: Ifjúsági óra. — 17.50: Schubert hangverseny. — 19.30 Táncczene. — 21.10: Operarészletek.

KASSA. 17.40: Hangverseny. — 19: Harangszó. — 19.20: Brno. — 21.00: Prága.

POZSONY. 17.50: Hangverseny. — 18.10: Hangverseny. — 18.25: Tót népdalok. — 19.20: Brno. — 21.00: Prága.

Csütörtök, február 5.

BUDAPEST. 9.15: Gramofonhangverseny. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vízállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A m. kir. 2. honvéd gyalogezred zenekarának hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 4.00: Az iskolán kívüli népművelés rádió előadása. (Rádió Szabad Egyetem.) — Utána: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 5.10: A m. kir. földmívelésügyi miniszterium rádióelőadásorozata. Piukovich József dr: „Mit várhatunk az érdeltek szervezkedésétől a rét- és legelőgazdálkodás terén.” — 5.40: Horváth János és cigányzenekarának hangversenye. — 6.40: „A nagpanyaság utja.” Irta és felolvassa Szentmihályi Szabó Mária. — 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése és az előadás színlelésének felolvasása. — 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. „Sly.” Dalmü 3 felvonásban, 4 képben. — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: Szabó Guy László jazz zenekarának hangversenye Víg Miklós (ének) közreműködésével.

BÉCS. 19.35: Szimfonikus hangverseny R. Strauss vezényletével. Közreműködnek Paul Weingarten (zongora), Richard Krottschak (cselló) és a bécsi szimfonikus zenekar. — 21.40: Jazz zene.

BELGRÁD. 20.30: Rádiószimfonia. — 22.50: Házi zene.

BERLIN. 19.05: Karének. — 20.00: Opera. Wagner: A Rajna kincse. — Utána: Táncczene.

KASSA. 17.45: Gramofon. — 19.00: Harangszó. — 20.40: Prága.

KATTOWITZ. 20.30: Könnyű zene. — 22.00: Zenekari hangverseny.

POZSONY. 19.05: Gramofon. — 20: Brno. — 20.40: Prága.

Péntek, február 6.

BUDAPEST. 9.15: A m. kir. államrendőrség zenekarának hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vízállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. Közreműködik: Moór Julia (ének) és Vég Sándor (hegedű). — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 4.00: Baloghné Hajós Terézia meséi

gpermekeknek. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 5.00: „Gyakorlatiasság és egyéniség a női öltözködésben.” Dr. Cselényi Pálné előadása. — 5.25: „A fog- és szájbetegségek káros hatása a szervezetre.” Dr. Madarász Erzsébet előadása. — 6.00: Orgonahangverseny a szegedi Fogadalmi templomból. Közreműködik Szuszár Viktor orgonaművész és Szabó Ilonka. — 7.15: Angol nyelvoktatás. (J. W. Thompson.) — 7.50: A budapesti „Törökvis” dal-, zene- és önképzőegylet dalárdájának hangversenye. — 8.40: Nagy Endre humoros felolvasása. — 9.00: Kamarazene-est. A Melles magyar vonósnegyes hangversenye Hegyi Emánuel közreműködésével. —

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye. BÉCS. 18.25: A zenei hangszerek hangja Előadás. — 16.55: Olasz lecke. — 19.30: Operaátvitel. — 22.10: Esti hangverseny. BELGRÁD. 20.00: Házi zene. — 20.30: Zagreb. — 22.50: Balalajkazené. BERLIN. 20.15: Zenekari hangverseny. — 22.15: Táncczene. KASSA. 18.35: Cseh zene. — 19.20: Táncczene. — 21.30: Orgonahangverseny. 22.20: Mor. Ostrava. POZSONY. 19.20: Gramofon. 19.30: Prága. — 22.20: Mor. Ostrava.

SPORTHIREK

Rauchmaul Emil átvette a Bocskay csapatát

Hétfőn délután mutatkozik be az új tréner a közönség előtt, amikor a DVSC-vel játszik a Bocskai tréningmérkőzést.

Megírta a „Debreczen”, hogy a Bocskay vezetősége a lemondott Káldy Zsigmond helyére Rauchmaul Emilét, a BTC régi válogatott játékosát szerződtette trénernek. Az új tréner szerződtetése általános meglepetést keltett városunkban, mert Rauchmaul Emilől várja a debreceni közönség, hogy a Bocskay csapatában helyreállítja a meglazult fegyelmet és feljavitja a csapat kondícióját, hogy alkalmas legyen nemzetközi küzdelmekre is.

A hivatalos ismerkedés tegnap este történt, amikor a klub játékos értekezletet tartott. A játékosértekezleten megjelent a klub valamennyi játékos és a szűkebbkörű vezetőség is. Dr. Fényes Endre, a klub ügyvezető elnöke ismertette Rauchmaul Emil előtt, hogy milyen teendők várnak rá, elsősorban a fegyelmet visszaállítására, azután pedig a csapat továbbképzése. A csapatban nagy képességek rejlenek, de most Rauchmaulnak újat kell hozni, hogy a csapat színvonalát tovább fejlessze. Végül arra kérte dr. Fényes Rauchmaul, aki egyike volt a legkiválóbb amatőröknek, ha a gazdasági viszonyok arra is kényszerítették, hogy hivatásos sportember legyen, a régi amatőrszellemben foglalkozzon a Bocskay csapatával. Nagy kincsét, rendkívüli értéket kap a kezébe a Bocskay csapatában és ezt az értéket ne csak megőrizni, hanem továbbfejleszteni is igyekezzék. Méltatta dr. Fényes a távozó Káldy Zsigmond érdemeit is, aki igazán páratlan értékű munkát végzett a Bocskay érdekében.

Rauchmaul Emil válaszában megköszönte az előlegezett bizalmat és kijelentette, hogy mindenkor a legteltesebb barátsággal, szeretettel és a legnagyobb ambícióval fog törődni a játékosokkal. Ő maga is mindig a lapos stílusnak volt a híve és így nem fogja a csapat stílusát a megszokottból kizökkenteni, hanem igyekezni fog azt tovább fejleszteni. Kérte a játékosokat, hogy forduljanak hozzá mindenkor bizalommal, mert ő nemcsak trénerük, hanem barátjuk is kíván.

A játékosok nevében Vampetich István csapatkapitány üdvözölte Rauchmaul Emilét és biztosította a játékosok bizalmáról. Kérte, hogy szeretettel, megértéssel foglalkozzon a csapat tagjaival.

Rauchmaul Emil hétfőn délután fog nyilvánosan bemutatkozni a debreceni közönség előtt. A Bocskay

csapata ugyanis hétfőn délután fél három órai kezdettel 50 filléres belépődíj mellett a DVSC csapatával játszik tréningmérkőzést, amelyen Rauchmaul a klub valamennyi játékosát szerepeltetni fogja, hogy velük a pályán is megismerkedjen.

—o—

FELHÍVÁS

A DKASE vasárnap, február 1-én délelőtt 11 órakor tréninget tart az Ugető-téri sporttelepén, amelyen az összes játékosok feltétlen megjelenését kéri a vezetőség.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

Nemcsak a külföldi tőzsdék szilárd irányzata, hanem a belföldi, de főleg a vidékről érkezett vételi megbízások siettetik ma a határidőpiacon a hangulat javulását és az irányzat megszilárdulását.

A külföldi elhelyezési lehetőség ma inkább Olaszország felé nyitott meg, de volt osztrák érdeklődés is.

A délelőtti magánforgalomban a csikági drágulásnak megfelelően néhány filléres javulás volt csak, mert áru a kis javulás után is megfelelő mennyiséggel jelentkezett.

A márciusi buza tegnap 14.36 pengős kurzusáról 14.42 pengőre emelkedett, májusra pedig 14.71 pengős tegnapi kurzusával szemben 14.78 pengős árig is javult.

Szilárd a tengeripiac is. A határidőpiai kötései: magyar buza májusra 14.81, tranzit tengeri májusra 9.55—9.60 pengő.

A készáruipiacon barátságosabb volt a hangulat. A kereslet a vidéki malom részéről javuló, különösen a déli malomcentrumokban mutatkozott jobb érdeklődés a buza iránt, aminek okát a tőzsdén abban látják, hogy a készletek Magyarországon déli részén erősen megcsappantak.

Buzáért budapesti paritásban 14.05 pengőt fizettek 79 kg-os alapon.

A rozs tartott, 10 pengőért lehet eladni budapesti paritásban rozst.

A debreceni ipartestület kerék- és kocsigyártó szakosztálya ma, szombaton este pontosan 6 órai kezdettel az ipartestület helyiségében tisztújító ülést tart.

Tárgy: 1 előjárósági rendes és 1 póttag jelölése.

Az ülés rendkívül fontos voltára tekintettel a tagok teljes száma és pon-

tos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége, azzal, hogy ha netalán ezen ülés határozatképtelen lenne, a következő ülés — a tagok számára való tekintet nélkül — határozatképes lesz.

A debreceni ipartestület kötelgyártó, szijgyártó és bőröndös szakosztálya

ma, szombaton este hat órakor az ipartestület helyiségében tisztújító ülést tart.

Tárgy: 1 előjárósági rendes és 1 póttag jelölése.

A szakosztályi tagok teljes száma és pontos megjelenését ezúton kéri az elnökség, azon figyelemmel, hogy amennyiben ezen ülés határozatképtelenség miatt megtartható nem lenne, a következő ülés — a tagok számára való tekintet nélkül — határozatképes lesz.

Villanyszerelőmesterek figyelmébe!

A debreceni ipartestület kötelékébe tartozó villanyszerelőmesterek igen fontos szakmai kérdésben február hó

1-én, vasárnap délelőtt pontosan 11 órai kezdettel az ipartestület kistanács-termében ülést tartanak.

Ezen ülésre a villanyszerelőiparosok teljes száma és pontos megjelenését ezúton kéri az elnökség.

—oooOooo—

A debreceni ipartestület esztergályos, faszobrász, fafaragó, fésűs, csutorás, gombkötő, kefése, késes, köszörős, keztűs, szítás, pipás, esernyős, szövő-fonó és kosárfonó szakosztálya

f. hó 31-én, szombaton este hat órai kezdettel tisztújító, illetve szakosztályi ülést tart.

Tárgy: 1 előjárósági rendes és 1 póttag jelölése, adóügyek, valamint egyéb fontos folyó ügyek.

Az ülés rendkívül fontos voltára tekintettel a tagok teljes száma és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége, azzal, hogy ha netalán ezen ülés határozatképtelen lenne, a következő ülés — a tagok számára való tekintet nélkül — határozatképes lesz.

APRÓHIRDETÉSEK

<p>Levelezés</p> <p>Intelligens fiatalasszony, magános úriasszony, vagy magános úr háztartásának vezetését vállalja. Lehet gazdaságban, vidéken is. Fontos, hogy családtagnak tekintés. Olyan helyre is menne, ahol az anya elhalt s a gyermekek gondozását vállalja. Részletes levelet a lap. kiadóhivatalába, „Gyermekszerező” jellegére kérek küldeni. (P.)</p>	<p>Alkalmazási keres</p> <p>Téli gazdasági iskolát végeztem jeles bizonyítvánnyal kisebb vagy nagyobb gazdaságba, mint gazdasági altiszt. Gyakornoknak ajánlkozom. Címem a kiadóhivatalban. 186</p>	<p>Bejárónó, délelőtti takarításra fölvetetik, Poroszlay út 29. szám. 270</p>
<p>Körsolyapartner</p> <p>Keres két fiatal-leány. Leveleket „Körsolyapartner” jellegére a kiadóba. 1931</p>	<p>Alkalmazást nyer</p> <p>Dr. Gorove László ur mosotorpályai uradalma keres egy nőtlen v. egy fiatal kiscsaládú kövességét komencióra. 148</p>	<p>Mindenesszakácsnő jó bizonyítvánnyal felvetetik, Piac uccá 61. keresztlépcső. 272</p>
<p>Adóbevallását</p> <p>elkészíti, fellebbezéseit összes adóügyeit elvégzi a Könyvviteli Intézi, könyvelését el-Szakiroda, Svetits-palota, III. lépcső. Telefon: 5-18. szám. —31.</p>	<p>20 darab</p> <p>tehenhez fejő, tehenész-család fölvetetik. Bellegelő 57. (Acádi utmentén) vagy Vörösmartv u. 10. 198</p>	<p>Bejáró mindenés, egésznapra felvetetik, Kiss Ernő cukrász, Batthyányi u. 26. szám. 280</p>
<p>Alkalmazási keres</p> <p>Jobb, vidéki fiatalasszony, ki a háziteendők minden ágában jártas, jobb úri háznál alkalmazását keres. Szíves megkeresést Czirokmán Helén, Fényeslitke kér.</p>	<p>Éves</p> <p>komenciót felveszek 18 éves fiával és fejntudó feleségével. Hajó-ucca 6. 242</p>	<p>Vidéki cukrászdába kiszolgáló kisasszony felvetetik. Cím: Darabos ucca 9. szám. 281</p>
<p>Jócsaládból</p> <p>való leány ajánlkozok úriházhhoz szobaleány-nak, esetleg más ipari munkára. Cím a kiadóban 278</p>	<p>Nyugdíjas</p> <p>állami, vasuti vagy városi altiszt vagy rendőr házmesteri állást nyerhet Ajánlatok családi körülmények megjelölésével „Házmester” — jellegére a kiadóba kéretnek 194</p>	<p>Elelmiszert, ital</p> <p>Jóházikoszt kapható kihordásra is, két fiatalember kvartélyt kaphat, Rákóczi ucca 54. szám. 276</p>
<p>Házmeesteri</p> <p>állást keres, gyermek-telen, jobb asszony. — Arany János ucca 48. szám. házmesterék 271</p>	<p>Hordódonga</p> <p>faragáshoz munkások felvétetnek. Jelentkezni vasárnap reggel Széchenyi u. 22 250</p>	<p>Társ</p> <p>Ipari vállalat pénzesztársat keres, jól jövedelmező üzemenk kibővítésére. — Jelige „Töke biztosítva” kiadóban. 294</p>
<p>Gazdaasszonyi</p> <p>állást keres uradalomban, baromfitenyésztéshez értő nagy gyakorlattal bíró kövérkorú nő. Cím a kiadóban. 190</p>	<p>Alkalmazást nyer</p> <p>Ügyes kézilányokat női kalapkészítéshez felvesz — Rózsa Áruház 269</p>	<p>Oktatás</p> <p>Gyorsírást és gépirást, olcsón, új rendszer szerint, rövid idő alatt tanít Naményi, Piac ucca 26. B). harmadik emelet, Passage, Gambinussal szemben. Gépirás gyakorlás útbaigazításokkal. X-I-31.</p>
<p>A debreceni ipartestület kerék- és kocsigyártó szakosztálya</p> <p>ma, szombaton este pontosan 6 órai kezdettel az ipartestület helyiségében tisztújító ülést tart.</p>	<p>Alkalmazást nyer</p> <p>Flatal bejárónó, aki a főzéshez is ért, felveszek. Jelentkezés délután Széchenyi ucca 23. sz. emelet, 1. ajtó. 3—5-ig. 288</p>	<p>Gyorsírást, gépirást, kipróbált, könnyű módszerrel tanítok. Darabos ucca 1. első emelet. Található vagyok feltehetől felkettőtől s este félhétől 1727—II-1-ig.</p>

Angol
nyelvkurzus kezdodik febr. 3-án a Fejes nyelv iskolában csekély díjazás mellett. Jelentkezni lehet minden nap délután 4 órától József kir herceg u. 12., I. em. 200

Deutsche Spielstunden für Kindern werden von junger staatlich geprüfter Kindergärtnerin und Lehrerin (mit Praxis) nach den modernsten pädagogischen Prinzipien geleitet. — Auskunft täglich 9—12 im deutschen Spielheim Simonffy 32. Parterre. 21h—II—4

Rádió

Egy gyönyörű négylámpás készülék, hangszóróval, beépítve egy díszes szekrénybe, olcsón eladó, Arany János ucca 29. szám.

Ajánlat

Pászka.
egész és törött, frissen sütve kapható a pászka-gyárban, Reáliskola ucca 3. 125

Magyar játékkártya
32 lapos nagy alakban reklámára 1.40 P. Modiano cigarettabüvel 10 doboz 2.50 P. Modiano cigarettapan 5 darab 32 fillér, 10 doboz 2.50 pengő, Piac u. 34. szám, trafik. 17—II—18

Gallérokat,
íngeket, legszebben, — legolcsóbban 4 nap — alatt tisztítok Ruhafestés, tisztítás. Budapesti képviselet. Simonffy-ucca 7 sz 540 II—3

Eladó
cirka 100 mázsa, elsőrendű lucerna és széna azok kivül szalma és törek, Diószegi út 201. tanváron. Értekezni lehet Zöldfa ucca 1. sz. Molnárnál. 216

„EHI” átkész
Bika mellett, Piac u. 9 ulvarban Kötő és olcsó házikóval reggeltől vacsoráig Kihordás és bentlétkezés. 15h—II—17

Fehérneműgyárada
gőrendű, árnímzés, — monogramhímzés. Jó szabású férfingavarrás 120. pizsama 3 pengő olcsón. Sas ucca 1015. 6h—vv

Bérekbőrlérel,
férfi és női, ügy-szintén vízhatlan festésekről és javításokról kérien árajánlatot. — Szállítás részlete is. Csordás hőruha-gyár. Szeged. 20-II-8

Előrejelölés
a legújabb minták szerint olcsón készítek. — Fehérnemű hímzést, — varrást monogramozást vállalkozok Előrejelölt kézi munkák, honvihar-minták nagy választékban Fazekasnál, Szent Anna 6. 25 II-10-ig

Tört
aranyat, fogaranyat a legmagasabb árban — vesz Haás Janka aranybevitő. Simonffy ucca 7. szám. 1037-II-9

Egészséges
5 éves kislányomat és 3 éves kisfiamat örökbe adnám jobb családhoz. Blatniczkj Andrásné, Meszena u. 4. xx

Visszamaradt
női télikabátjaimat olcsón kiárúsítom. Széchenyi u. 6., I. em. 205

Disznótoros
vacsorát rendezek. Reggel babléves. Abonensket, valamint kihordásra jutányosan vállalkozok. Árv. Neumayer Jánosné, Köruti vendéglője Teleki u. 84. 240

Aranyat,
fogaranyat, legmagasabb árban veszek, óra javítás szakember, s jótállással készítek. Bercesényi Béla órász. Csapó ucca 38. szám. — (Iparostanonciskolával szemben) 279

Gazdák,
földbirtokokra olcsó törlesztéses kölcsönt kaphatnak. Házakra és földekre olcsó váltókölcsönt, úgy építkezésre is. József kir herceg ucca 44. sz. Mandel. 1829

Olcsó tűzfű,
aprítva, hazaszállítva. P 360 (Szénvevőknek amennyi szemet vesz. annyi tűzfűt 320 pengővel számolunk meg. Tűzfűnk nem tévesztendő össze az új vasfűvel, mert garantált, két éves vadász akác s tülevét árulunk Hazai, salgótarjáni, porosz-szenek a legolcsóbb napiáron. Farkeskedelmi, Hunyadi ucca 8. szám. 1-31 II—15-ig

Kereslet

Elvesztettem
szobafestői mintáimat a Csapó uccától, Burgondia Kossuth, Nap, a Diószegi útvonalon a Keresztesj uccáig. A helyesletes megtalálóját szívesen megjutalmazom. 261

Aki
talált egy barna bőrkesztyűt, jutalom ellenében adja be a kiadóhoz. 220

Lakást keres

Keresek
tiszt, szép bútorozott szobát, esetleg kertészházat is, közel a városhoz. Ajánlatokat az ár föltétlen megjelölésével, a lap kiadóhivatallába. „Tiszta szoba” jelölésre kérem. I—5.

Kiadó lakás

Zánolya
u. 15. sz. Egy szoba — azonnal kiadó. 237

Kiadó
vágóhidnál két egyszobás, konyhás lakás, fás kamara, háromszáz kvadrát kerttel, villany nyal. 204

Kiadó
egy szoba, konyha — azonnal. Varga u. 45. szám. 228

Szoba,
konyha bútorozva vagy üresen kiadó. Bethlen ucca 3.

Lakást
adok takarításért azonnal. Árpád tér 44. 235

Kiadó lakás két szobás

Kétszobás
lakás Kossuth 45 kiadó. Értekezni Kossuth 15. 11h-I-iv.

Február
1-ére kiadó 2 szoba, — konyha, előszoba, spájz. Ruyter ucca 18. A vagonnyári kapuval szemben. 118

Kiadó
Péterfia ucca 38. alatti kétszobás uccai lakás, — egyik esetleg konyhának, — azonnal, bútorral, vagy bútor nélkül. 224

Kettő
szoba, konyha, előszoba azonnal kiadó. Kiváló ucca 27. 199

Kétszobás
lakás szép kertes udvarban raktárhelyiséssel két május 1-ére bérbeadandó. Hatvan u. 66. szám. 258

Saroküzlet
forgalmás helyen kiadó. Mészáros Ge 41. 268

Háromszobás,
fürdőszobás komplett modern lakás kiadó, Simonffy ucca 40. sz. május 1-ig. 275

Kiadó lakás három szobás

Kiadó
uccai háromszoba előszoba és pincekonyhás lakás, udvari két szoba konyhás lakás, Bercesényi ucca 38. Értekezni lehet Csapó ucca 98. szám. Szilágyi hentesnél. 1598 II-1-ig

Három és névszobás
lakás, Kossuth ucca 22. számú bérházban kiadó. 210

Háromszobás
minden mellékkeliséggel bíró lakás február 1-ére kiadó. Nap u. 7. 188

Villa-lakás
három szoba, mellék-helyiségekkel, Vilmoscsászár körút 16. azonnal kiadó. Értekezés: Csapó ucca 26 sz 286

Kiadó lakás aagyobb

Háromszobás
uccai lakás, fürdőszobával, május 1-ére kiadó, Varga ucca 7. 295

Hatvan ucca 18.
szám alatt II. emeleti háromszobás, fürdőszobás modern lakás kiadó, május 1-ére, dr. Sebestyén, Piac ucca 49. szám. 7-h vv.

Piac utca 5. sz.
házban félemeleti 5t-szoba mellékkeliségekkel május 1-re kiadó, együttesen vagy megosztva. Értekezni Kossuth Endre üzletében piac utca 57. sz. 1352—1—31

Kossuth
uccán modern II. emeleti 5 szobás lakás minden kényelemmel május 1-ére kiadó. Kossuth u. 8. sz. 245

Négyszobás,
fürdőszobás lakás azonnal vagy május 1-ére kiadó. Simonyi út 18. 187

Bútorozott szoba

Szépen
bútorozott uccai szoba előszobával irodának is alkalmas kiadó. Werbőczy ucca 3. Törvény-szék mellett. 144

Egy
2 ágyas uccai bútorozott szoba azonnal kiadó. Barna u. 5. sz. 234

Pénzügyi
palota közelében különbejárattal kisebb szoba (parkett, cserépkályha) bérbeadó. Cím a kiadóban. 195

Különbejárattal
uccai bútorozott szoba úricsaládnál kiadó. Rothermere ucca 10. sz. 264

Udvari
bútorozott szoba kiadó. Simonffy u. 15. 264

Uccszoba,
új művészies kivitelbe megtekinthető a Déry-uccai trafikban. 263

Köznyelvi
két bútorozott szoba kiadó. Kálvintér 3. sz. Értekezni lehet a házban ügyvédnél. 293

Kiadó
kétágyas, kisebb, tisztított bútorozott szoba — Kálvintér 13. szám, III emelet, harmadik aitt. 293

Bútorozott
tiszt, különbejárattal szoba kiadó. Püsnökpalota, I. emelet, 22 a 292

Piac uccai
bútorozott szoba, fürdőszobával kiadó, — Arany János ucca 2. második emelet 10 aitt. 287

Különbejárattal
csinosan bútorozott szoba kiadó. Klein, Déry-ucca 3. 291

Bútorozott szoba
kiadó, Zöldfa ucca 13. Keresztényház. 285

Bútorozott szoba
szolid urnak kiadó. Batthányi ucca 7. sz. harmadik lépcső. 283

Uccai
bútorozott szoba kiadó József kir. herceg ucca 44. szám. 170

Kvartélyos
fiatalember, elsőjére magános nőnél felvételt, Pacsirta ucca 40. második aitt. 282

Különbejárattal
nagyon csinosan bútorozott szoba kiadó, esetleg ellátással Széchenyi ucca 31. szám. első keresztelvény. 277

Bútorozott
különbejárattal uccai szoba, magános urnak kiadó, Miklós ucca 21. szám alatt. 274

Lépcsőházi bejárattal
bútorozott szép uccai szoba kiadó, József kir herceg ucca 6. 273

Különbejárattal
csinosan bútorozott szoba, fürdőszoba használatos kiadó, Simonffy ucca 13. szám. 223

Csinosan
bútorozott szoba, egy vagy két személy részére kiadó, Hadházi ucca 16. szám, Péterfia ucca végén. 217

Kálvintér 3. sz.
alatt különbejárattal két egymásbennálló bútorozott szobák kiadó. Cím Győry főszereplőt. 134

Különbejárattal
uccai bútorozott szoba kiadó. Simonffy-ucca 17. sz. 108

Különbejárattal
udvari bútorozott szoba, vízvezetékkel, villanyval kiadó, Péterfia ucca 12. szám. 207

Köznyelvi
úricsaládnál kertrenöz napfényes, tiszta bútorozott szoba egy vagy két személy részére. előléttel vagy anélkül kiadó. Cím: Piac ucca, Városház Trafik. vv.

Egy
bútorozott szoba kiadó földszint, balra, Péterfia ucca 42—44. sz. 208

Üzlet, műhely, raktárhelyiség
Műhelynek,
raktárnak, pincehelyiséggel, különbejárattal kiadó. Hatvan ucca 4. sz. 213

Csapó ucca 6.
szám alatt modern üzlethelyiség, (volt Kanczler-féle) portállal és üzleti berendezéssel hozzártató udvarhelyiséggel, február hó 1-ére kiadó. Felvilágosítást ad: dr. Sebestyén ügyvéd, Piac ucca 49. sz. 5-h vv

Hatvan ucca 18.
szám alatti sarokházban, modern sarok üzlethelyiség, három lakattal, május 1-ére kiadó. Felvilágosítást ad: dr. Sebestyén ügyvéd, Piac ucca 49. sz. 6 h vv

Üzlethelyiség
kiadó. Teleki u. 19. sz. 252

Fodrászüzlet
február 1-ére kiadó v. eladó. Cím a kiadóban. 196

Atadó üzlet, vendéglő

Halmérés,
forgalmas helyen éjjeli üzlet, családji okok miatt átadó. Értekezni lehet Kiss József, Nyúgoti sor 36. szám. 221

Eladó
vendéglő házzal, berendezéssel. Azonnal átvehető, esetleg bérbe kiadó. Bővebbet Péter Gábor Hajdunánás. — Csak válaszúddal vagy levelekkel. 260

Ingóság eladás

Irógép
használt, jó állapotban, igen olcsón eladó Piac ucca 30. Trieszti. 8h I 31.

Frakk,
szmoking és zakóöltönyök eladó. Ehrenfeld szabó, Széchenyi u. 25. 234

Kifogástalan
jó állapotban levő kisebb szőnyegek eladók. Csapó u. 44., II. lépcső. 257

Kályhák
10 darab kályha olcsón eladó. Gvár u. 5. 244

Jókarban
levő bolt berendezés, olcsón eladó. Megtekinthető Piac ucca 56. szám. 296

Egy
használt női varrógép eladó. Szent Anna ucca 17. szám. 284

Eladó ház

Házvevők
egy új palatetős, villaszerű családiház, adómentes, eladó. Van rajta két szoba, előszoba, konyha, spájz, felszerelt gazdasági udvar. Teherrel, kevés pénzzel átvehető. Esetleg kisebb belvárosival elcserelem. Kincseshegy. Szegedi Gergely ucca 4. szám. K.

Villaszerű
adómentes ház. (két szoba, előszoba, stb). 573 négyzetméter területtel eladó, vagy kisebb házzal elcserelem. Többször ucca 24. szám. p

Eladó állatok

Egy
120 kg-os zsírsertés — egészbe vagy felenként is eladó. Eötvös 80. 267

Eladó házhely

Városhoz,
villamoshoz közel, 300 négyzetméteres házhelyek, fűtési lehetőségre kaphatók. Megbízásból felvilágosítást ad a Debreceni Kölcsey Egylet. Kossuth ucca 8. 1 h II 98